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АЙЗЕНГ ШЕР ІНФОРМУЄ 
ПРОВІДНИКІВ КОНГРЕСУ 

ПРО ВИСЛІДИ НАРАД 
НА БЕРМУДАХ 

В сніговії в середніх стейтах 
згинуло 18 осіб 

Вашннґгое. — В понеділок 
'25-го березня президент Ай-
зенгалер і державний секре-
тар Джан Фостер Доллес від-
були в Білому Домі нараду з 
конгресовими провідниками 
демократичної і республікан-
ської партій, інформуючи їх 
про перебіг і висліди амери-
пансько - бритійської конфе-
ренції на Бермудах. Обидва — 
і президент Айзенгавер і дер-
жавний секретар Доллес за-
певшіли провідників Конґре-
су, що у внсліді конференції 
на Бермудах не підписано ні-
яких секретних пактів між 
З'сдиненимн Державами і Ка-
надою, що що уряд ЗДА, роб-
лячн обіцянку засобити Вели-
ку Британію далекосяжними 
керованими ракетами, не пля-
нус постачати таких ракет ін-
шнм державам, зокрема Фран-
ції, тим більше, що ніяка з 
інших держав — як підкрес-
лив пресовий секретар Білого 
Дому Джеймс Гаґерті — за 
такими ракетами до ЗДА не 
зверталася. Нарада Презнден-
та і державного секретаря з 
провідниками Конгресу трнва-

ла одну годину і 50 хвилин. 
Інформуючи учасників нара-
ди про домовлення з бритінсь-
ким Урядом в справі міжкон-
тинентальних ракет, презн-
дент Айзенгавер подав до ві-
дома, що він і державний сек-
ретар, як представники аме-
рнканського уряду, погодили-
ся дати Великій Британії ке-
роваиі далекосяжні ракети, 
як тільки вони будуть готові. 
Ці ракети, як заявив презн-
дент Айзенгавер — мали б 
бути прнзначені.передусім для 
того, щоб на випадок війни 
можна було заатакуватя ни-
ми Совстський Союз. Засобля-
ючи Британію далекосяжнн-
мн ракетами, З'сдннені Дер-
жави Америки збережуть за 
собою виключну контролю 
атомовнх кінцівок цих ракет. 
В політичних і військових ко-
лах Вашингтону думають, що 
З'сдннені Держави ^могтимуть 
дати Великій Британії ці да-
лекосяжні ракети щойно за 
п'ять або'її більше років, бо 
їх продукція знаходиться по-
кищо в стадії розвитку й екс-
периментів. 

Атомовий підводний човен „Морський Вовк" 
почне сповняти службу, ЗО березня 

Вашингтон. - К о манда 
фльотн повідомляє, що атомо-
внй підводний човен „Морсь-
KIUI Вовк" вже 30-го березня 
цього року буде приділений 
до воєнної фльотн і почне 
СПОВНЯІН СЛУЖбу; „Морський 
Вовк" — це другий ПІДВОД-
пнй атомовий' човен в амери-
і:ансьі:ін фльоті, бо перший 
був „Навтілюс". Минулого лі-
та спустили на воду „Морсь-

кого Вовка", і від того часу 
його випробовувано. Його по-
емність становить 3,000 тонн, 
він с того самого топу, що й 
„Навтілюс". Одночасно фльо-
та повідомляє, що в Каліфор-
нії 11-го квітня ц. р. почнуть 
будувати IIOSJIH атомошін під-
водний' човен „Галібут". Це 
буде перший атомовий підвод-
ний човен, який зможе внстрі-
лювати атомові керовані ра-
кети. 

Сенатор Істленд проти допущення 
до ОН Китаю 

Вашингтон. — Голова Се-
натської Підкомісії Внутріш-
ньої Безпеки сенатор Джеймс 
О. Істленд заявився проти то-
го, щоб комуністичний Китай 
допустити до членства в Об'-
еднаннх Націях, бо тоді кн-
тансько-комуні ст н ч н і пред-
ставники в ОН займалися б 
викрадуванням к и т а йських 
втікачів в цій країні, подібно, 
як дісться з російськими кому-

ністнчними дипломатами при 
Об'єднаних Націях. Сенатор 
Істленд казав, що є багато 
причин, чому не можна допу-
стити комуністичного Китаю 
до Об'єднаних Націй, але між 
ними є і та немаловажна прн-
чнна, щоб китайські комуніс-
тнчні агенти не напастували 
в цій країні політичних емі-
ґрантів, як це вже часто роби-
ли російські комуністичні 
агенти в цій країні. 

„Курення спричиняє пістряка легенів" 
твердять сім науковців 

Ню йорк, Н. Й. - Сім. внз-
иачннх лікарів, які внвча-
лн вплив курення тютюну на 
шшикнення недуги пістряка 
легенів, ствердили в своєму 
звіті, що „існує безпосередній 
зв'язок між куренням тютюну 
та пістряком легенів". Ці на-
уковці творили окрему групу 
дослідників, зорганізовану в 
порозумінні з Американським 
Товариством для Поборюван-
ня Пістряка, Американським 
Товариством для Дослідів 
Серця та. з Інститутами для 
дослідів серця і пістряка. Ці 

ково більша кількість курців 
хворіє на недугу пістряка ле-
геиів в порівнянні з тими 
людьми, які зовсім не курять. 
Науковці ствердили по раз 
перший, що „поза всяким 
сумнівом курення цигарок є 
нрмч і ш о в н ,ч ф а к тором в 
збільшеному числі захворінь 
на пістряка легенів". Прнчн-
новий зв'язок між куренням 
і недугою пістряка легенів 
змусив цих науковців опублі-
куватнісвої досліди та вже 
тепер перестерегти громадя'н-
ство, бо потрібну програму 
поборювання пістряка легенів 

науковці ствердили, що відсот- треба пізніше опрацювати 

В АМЕРИЦІ 
ф Віце-президент Ричард М. 

Ніксон хворіг. на бронхіт і к1-
исць тижня від 22-го березин 
перебував у шпиталі „Волтсра 
Ріда" на лікуванні, хоч два ра-
зн виходив із шпиталю, щоб вн-
конати товариські, зобов'язання, 
які заплямував був давніше. До 
шпиталю Ніксои явився з тем-
пературою 102 ступні. 

ф Сенатська Комісія Зброй-
них Сил затвердила наймсиу-
вання бригадного генерала Рал-
фо В. Цвікера генерал-майором. 
Проти цього виступав сенатор 
МскКартІ. 

ф Два поліцмети у Фнладел-
фІІ, Па., побачили на сходах пу-
блічної школи хлопця, який 
плакав. Виявилося, що він copo– 
мився заходити до кляси, бо був 
у маминих мештах. а свої чс-
ревики віддав до направн і не 
мав грошей, щоб їх викупити. 
Поліцисти заплатили шевцесі 
гроші за иаправу черевиків, і 
хлопець радо пішов до кляси. 

ф Статистичне бюро в Оттаві 

повідомляв., що в i960 році чис-
ло розводів у Канаді становило 
5,850. В В 1955-му воно BHHOCH– 
ло 6,031. 
' Ф Губернатор Флориди Лерой 

Коллінс дістає багато листів, 
автори яких вимагають, щоб він 
не погоджувався на видачу жи-
дівською родиною католицької 
дитини її матері. Як уже пові-
домлялося, мати цієї дитини не 
погоджується на те. щоб П вихо^ 
вували в жидівській вірі. 

ф Голова Спілки Сталеварів, 
Дейвід Дж. МскДоналд. запсре-
чнв. що підвищення заробітних 
платень робітників с причиною 
знецінювання долара.' МекДо-
налд твердить, що прибутки рс-
бітників збільшилися на 82 
мільйони долярів. а корпорацій 
— на 230 мільйонів. 

ф У Бел марі, Н. Дж., на берег 
викинуло труп кита 50 стіп дов-
жннн і коло 25 тонн ваги. При-
бережна сторожа прн допомозі 
катера стягнула мертвого кита 
назад в океан. 

Кснзо Ситі, Мо. — Весни 
на сніговій, яка впродовж 
трьох днів бушувала в стей-
тах Великої Рівнини, спрнчн-
нила смерть 18-ох осіб та 
мільйонові матеріальні втра-
ти. Число людських жертв 
може значно збільшитися, бо 
аж тепер с можливість ря-
тувати людей, які були засіь 
пані снігами в автах, поїздах 
або автобусах. Цей сніговій в 
третьому дні звернувся на 
лівніч до району Великих 
Озер. 440 пасажирів у двох 

шкільного буднику. Вони ма-
лн недостачу їжі, були без 
опалу і води. Поїзд не міг 
рушитися, бо льокомотива і 
перші вагони t були покриті 
верствою снігу на 15 стіп 
заввишки. Коло 20 автобусів' 
були' засипані снігом, і 200 
пасажирів мусіли чекати на 
допомогу з .найближчих міст. 
Сотки авт мусіли стояти се-
ред снігових заснпів. Haii– 
більшс смертних випадків 
було в засипаних снігом ав-
тах і автобусах. 'Сніговія бу-

лоїздах в стейті Кензо мусіли, шувала в стейтах Кензо, Ко 
майже два дні просидіти в лорадо, Оклагома, Ню Мею 
іагонах, поки їх не. звільне- сіко, Тсксас, Анова. Велик' 
чо під снігової облоги прн втрати є в рогатій худобі, по 
допомозі шкільних автобусів, переривані електричні прово 
Більшість із цих пасажирів ди, і електрівня в Грейт Бен 
5ула голодна і втомлена. Цих ді обраховує свої втрати н? 
пасажирів перевезено до 1,000.000 долярів. 

Найвищий Суд відкинув просьбу про 
відкладення шкільної десегрегації 

Вашингтон. - - Найвищий ки суддя Чарлз Е. Віттакер, 
Суд ЗДА 25 березня відкинув 
просьбу стейту Вірджінії про 
відкладання об'єднання шкіл 
для білнх і кольорових учнів. 
Найвищий Суд відмовився 
розглядати апеляцію стейту 
Вірджінії від наказу нижчого 
суду, згідно з яким треба ска-
суватн окремі школи для бі-
лях і кольорових дітей в 
Шарлоттесвіллі та Арлінгто-
ні. В цій справі всі 8 суддів 
голосували одноголосно, тіль-

якнй щотількн 25-го березня 
обняв це становище, — не го-
лосував. В Шарлоттесвіллі і 
Арлінгтоні ннжчі суди вида-
ли накази про об'єднання 
шкіл для білнх і кольорових 
учнів, але цього наказу не 
здійснено досі, чекаючи на рі-
шення апеляції. Тепер ті міе-
цевості мусітимуть здійснити 
об'єднання шкіл, бо інакше 
їхні шкільні управи мусіли С 
бути суджені за образу суду. 

Планується переселення до ЗДА 18,000 
мадярських втікачів з Югославії 

Ню Иорк. — У понеділок, 
25-го березня, тут відбулись 
чергові наради Американської 
Ради Добровільних Агенцій, 
яка координує орацію між 
відповідними урядовими уста-
новами та дЬбротІльніїмті до-
П О м о г о вами організаціями. 
Під час нарад, у яких взяв 
участь теж президент ЗУАДК 
д-р Вол. Галан, виявлено 
плян для переселення. 18.000 
мадярських втікачів, які вна-

слідку недавніх подій опинп-
лись в Югославії. Першен-
ство в переселенні матимуть 
ті втікачі, що мають своїх рід-
них в Америці та від яких во-
нн дістануть афідевіти. Julia; 
тими втікачашг с й деяка 
кількість українців, головно . 
Закарпаття, хоч мають 6N ти і 
деякі інші українські втікачі. 
Один з цих втікачів уже зго-
лоенвея, подаючи свою укра-
Інську національністх. 

Як уже в частині наклад)' 
вчорашнього видання „Свобо-
W" подано, 4-та сесія Укра-
ікської Національної Ради, 
Що відбувалася в Мюнхені від 
суботи 16-го березня, закінчи-
лась в четвер, 21-го березня, 
виступом попереднього дня 
Організації Українських На-
ціоналістів (ОУН під прово-
Дом полк. А. Мельника) з УН-
Ради та вибором Президії УН-
Ради з п. Іваном Багряним 
'(УРДП Українська Револю-
Ційно - QtC м о к ратична Пар-
тія) на чолі, як теж призна-
ченням нового Виконавчого 
Органу УНРади, що його очо-
тів тепер п. Микола Лівнць-
ннй (УНДС — Український 
Національно - Д є р ж а вний 
Союз). Віце-президентом У HP 
в екзилі обрано яа час до 10-

Подорожчання часописів в Ню Йорку 
Ню Иорк. — Видавець ню 

норкського щоденника „Ди 
Пост" пані Дорогі Шіфф по-
відомила, що з днем 26 бе-
резня на два рази збільшу-
сться ціну на цей часопне, і 
він коштуватиме не 5 тільки 
10 центів за один примірник. 
Кілька днів тому на два рази 
подорожчали два інші ню-
йоркські щоденники ,,Дн 
Джорнал-Амернкен" і Ди 
Ворлд-Телеграм енд Сан", які 
тепер коштують -по 10 цен-

тів. Також два популярні 
ранні щоденники „Ди Нк)з^ 
і „Ди Міррор" піднесли ціну 
з чотирьох до п'ятьох центів. 
Вже подорожчали й деякі 
тижневі журнали, які збіль-
шили ціну на 5 або на 10 
центів. Причина подорожчнн-
ня часописів і журналів: 
збільшення ціни на папір, 
подорожчання іншого дру-
карського матеріалу та збіль-
шення персональних вндат-
ків. 

Великі американські морські 
маневри коло Філіппін 

Дій Галан Бей, Філіппіни 
25-го березня ц. р. почалися 
коло Філіппін великі амери-
канські морські маневри, в 
яких беріть участь 92 воєнні 
кораблі, 400 нищильників та 
бомбоїшків і 60,000 вояків 
морської піхоти та моряків. 
Це найбільші морські манев-
ри в тойу районі від закінчен. 
ня другої світової війни. Вони 
почалися вчасним ранком, ко-

ли 20,000 вояків морської пі-
хоти в повному бойовому ВИ-
ряді почали „здобувати мос-
тонни причілок'', прнчалЮ" 
ючн до берегів затоки Дік 
Галан на щораз то нових чов-
нах і посуваючися на землі 
хвиля за хвилею. Уряд Філіп-
пін добровільео відступив те-
рен на ці маневри, які від 
буваються у віддалі 60-ох 
миль на північний схід від 
Манілі. 

МОРСЬКІ МАНЕВРИ НА ТИХОМУ ОКЕАНІ 

ПІД ЧАС НАРАД В КАІРО 

Генеральний секретар ОН Даі' Гаммершнлд конферус з upe– 
зндентом Сгніггу Нассером у справі Суезькоі-о каналу. 

СЕСІЯ УНРАДИ ЗАКІНЧИЛАСЬ 
БЕЗ ОУН 

і. Б А Г Р Я Н И Й О Ч О Л Ю Є УНРАДУ, А М. ЛІВІЩЬ-
к и п ВИКОНАВЧИЙ О Р Г А Н 

бак — без ресорту, ген. А. 
Вовк — керманич ресорту вій-
ськовнх справ і М. Мельничук 
— керманич ресорту фінансів. 
З уваги на вихід ОУН з УН-
Радн, її представник Я. Мако-
вецький зрезигнував з члена 
Найвищої Контрольної Ради 
і на його місце обрано І. Ма-
тющенка. 

ЗАЯВА ОУН 
В середу, 20-о березня, 

фракція Організації Українсь-
кнх Націоналістів (під про-
водом полк. А. Мельника, бо 
ІНШІ уже раніше виступили з 
УНРади) зголосила свій ви-
хід з УНРади та склала на 
руки головуючого на цій се-
сії УНРади таку заяву: 

: „Організація У к р аїкських 
t p. гюГолЦН^!^^еп"ЮжЬ'с-щоУ J ВНСЛІДІ міжфракційннх нарад 

до часу ІУ-ої сесії УНРади й 
у висліді ппаць ІУ-ої сесії — 
соціял-демократнчні і лібе-
рально-деиократнчні фраіщії 
УНРади: 

6 ЕВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН 
ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР 

ПРО МИТНУ УНІЮ 
РІВНОЧАСНО ПІДПИСАНО ДОГОВІР П Р О с п і л ь -
ШІП РОЗВИТОК І ВИКОРИСТОВУВАННЯ АТОМО-
ВОІ ЕНЕРГП ДЛЯ МИРНИХ ЦІЛЕЙ; ДОГОВІР 

УВАЖАЄТЬСЯ ПОЧАТКОМ ЕВРОПЕПСЬКОЇ 
ФЕДЕРАЦІЇ 

Рим. -.- Представники шіс-
тьох з а х і дньо-европейських 
країн: Франції, Німеччини. 
Італії, Бельгії. Голландії і 
Люксембургу підписали тут 
у понеділок, 25-го березня, 
два договори, що їх уважа-
сться народженням европей-
ської федерації: договір про 
митну унію між ними та про 
спільний розвиток і спільне 
в и к о ристовування атомової 
енергії для мирних цілей. 
Обидва договори, із рядом 
додатків, підписано в залі 
римського капітолю. Першим 
договором касується всі мнт-
ні обмеження між цими Краї 
нами і з хвилиною, як ці до-
говори будуть поступово пе-
РЄВЄДЄНІ В ЖИТТЯ, ЛЮДИ і ТО-
варн .-.можуть свобідно і без 
обмежень переступати кордо-
нн між цими країнами так, 
як це досі є в межах одної 
країни. Другий договір по-
становляс про створення 
спільної агенції для розвитку 
і використовування атомової 
енергії. Хоча постанови ма-
ють господарський характер, 
проте вже і в них є деякі по-
літичиі аспекти. , Передусім 
треба було створити відповід-
ний спільний апарат для пе-
реведення цих договорів у 
життя і саме цей апарат мав 
би стати зародком майбут" 

норах передбачено створейня 
спільного суду, спільної ін-
ституції, що може відповідати 
парляментові, як і спільної 
екзекутивної влади, ЩО може 
відповідати зародкові цент-
цального уряду. Практично 
цими договорами встановля-
сться в економічній ділянці 
те, чого не можна було ство-
рнти в оборонній, як прова-
лився плян європейської обо-
ронної спільноти, відкинений 
французьким парламентом в 
серпні 1954-го року. Підпнса-
ннй тепер в Римі договір 
не відноситься безпосередньо 
до оборони, бо передбачає 
тільки створення спільного 
господарського ринку. Нато-
мість у своїй кінцевій меті 
він мас те, що мав і провале-
ний плян оборонної спільно-
ти, себто суцільну федерацію 
цих країн, із центральним 
репрезентативним урядом для 
всіх. Цей розвиток плянусть-
ся ступнево, бо і ступнево та 
дуже повільно будуть здій-
снюватись навіть передбачені 
теперішніми договорами по-
стаиови про митну умію, а . 
встановлене ними скасування 
митних тариф мало б бути 
завершене щойно в 1917-му 
році. Договір підписали канц-
лер д-р Конрад Аденауер за 
Німеччину та міністри закор-

нього центрального уряду еа- донних справ п'ятьох інших 
ропейської федерації. В дого-J країн. 

ксандра Удовиченка. Новий 
склад Президії УНРади та-
юій: Іван Багряний — голо-
аа, а члени Президії: проф. 
інж. Євген Гловінський, інж. 
В. Діберт, М. Д. Добрянський 
та В. А. Доденко. Декретом 
Президента УНР з 21-го бе-
резня 1957 проголошено Но-
внй Виконавчіиі Орган УН-
Ради в такому складі: М. А. 
Лівицькнй — голова і керма-
нич ресорту закордонних 
справ, О. Юрчснко — заст. го-
лови і керманич ресорту BijyT– 
рішніх справ, Ф. Пігідо — за-
ступннк голови і керманич 
ресорту преси та пропаганди, 
інж. С. Довгаль і д-р М. Xpo– 

1. Відкинули п р о п о знції 
фракції ОУН, які устійнюва-
ли напрямні дальшої україн-
ської "вїГзвольної політики, а 
зокрема щодо так зв. неперед-
рішенства. Брак таких устій-
нень, як також практиковане 
ставлення фракцій УНРади 
перед доконаними фактами у 
зовнішній політиці, спрнчнню-
ють міжфракційні непорозу-
міння, викликають довготри-

(Закіїпения яа стор. 4-тІйі 

Арх. MOKOJMOC схиляється 
до англійського проекту 

Лондон. — Кипрський гу-
5ернатор, маршал Гардінг, 
підкликав запляновакий від'-
їзд з Лондону на Кипр у зв'я-
зку з тим, що з місця заслан-
ня кнпрського прхиспископа 
Макаріоса на Індійському оке-
ані наспіла буцім то вістка 
аро схильність того політич-
ного й церковного голови 
чипрських греків — прнвня-
ги в дещо зміненій формі ан-
глійську передумову звільнсн-
ня його. Англійці жадали від 
.-амого початку, щоб Макаріос 
іасуднв терор і відмежувався 
лід підпільної акції націона-
іістичної-підпільної організа-
ції ЕОКА. Макаріос не захотів 
їув зробити це. кажучи, що 
юганізація все одно не по-
?лухас його, а його престиж 

потерпить. Відкинувши про-
позицію названої організації, 
що вона готова припинити 
терористичні акти за ціну по-
вернення на Кипр Макаріоса, 
англійський уряд повторив 
давшо передумову для повер-
нення архнепископа з його 
заслання. Тепер Макаріос бу-
цім то готов зробити це. по-
ставнвши з свого боку умову, 
щоб офіційно проголошено кі-
нець вінськово-політичній ПК-
ції проти кипрських підпіль-
ннків. Тим часом оборонець 
кипрських політичних в'язнів, 
грецький адвокат, вніс на ру-
кн Міжнародного Червоного 
Хреста широко докумснтова-
ну скаргу про погану поведін-
ку 3 В'ЯЗНЯМИ Й інтерновани-
ми в концентраційному табо-
рі кипрськнмн патріотами. 

Пала змінює обов'язуючі в Като-
лицьній Церкві приписи щодо 

приймання Св. Причастія 
видав нові приписи щодо ве-

Гаммершнлд добився деяких 
уступок від Нассера 

Каїро. — Генеральний се-
кретар ОН Даґ Гаммершнлд 
відбув в понеділок 25 березня 
увечері' третю нараду з сги-
петським президентом Hacce– 
ром в справі полагодження 
Середньо - східнього конфлік-
ту, зокрема проблеми Суезь-
кого каналу. У висліді цієї 
наради — як повідомляють з 
поінформованих кіл Гам-
мершнлд добився від Нассера 
деяких концесій в справі ко-
ристування Суезькнм кана-
лом, але не добився від нього 
ніяких уступок в нсґатнвно-
му ставленні до Ізраїлю та но-
го вимог. Єгипетський уряд 
узалежнюс свою згоду на пе-
ребування військ ОН в районі 
Гази від згоди Ізраїлю внзна-
ти обов'зуючою перемирну лі-
нію, встановлену між Ізраїлем 
і Єгиптом в 1949 році. На цю' 

пропозицію Ізраїль не дав до-
сі ніякої відповіді. У внсліді 
розмов з Гамершилдом сги-
петський уряд подав до відо-
ма, що він проголосить на 
протязі найближчих п'яти 
днів свої умовний щодо Kopuc– 
тування Суезьким каналом. 
Понеділкова нарада Гаммер-
шнлда з Насером була мабуть 
уже останньою, бо в середу 
Гаммершнлд плякус вертатн-
ся до Ню йорку, щоб поінфор-
мувати про висліди розмов з 
Нассером і колишніх корн-
стувлчів Суезького каналу і 
в загальному теж провід та 
членів Об'єднаних Націй. Під 
час свого перебування в С-
гнпті Ганммершнлд побував 
теж над Суезькнм каналом, 
з якого останніми днями ycy– 
нено вже останню більшу пс-
решкоду для перепливу біль-
ших кораблів. 

Генеральний прокуратор Швайцарії 
покінчив самогубством 

- Берн. — Швейцарський ге-
ісральний прокуратор Рейс 

Дібуа. вибраний на це стано-в 
вище швайцпським парлямен-
том у липні 1955 року, наклав 
на себе руку в минулу неді-
аю. застрелившись своїм слу-
жбовим револьвеїюм. Він мав 
усього 48 років. Часописи 
ш'язують його т р а гічну 
:мгрть з підозрою, яка впала 
ча нього в останньому часі, 
ік того, що виконував шпн-
гунську роботу в користь 
Франції. За швейцарським за-
чоном, шпигування на її терс-
ііі за тайнами іншої держави 
і користь якоїсь третьої дср-

жавк - це також держав-
ннй злочин. Політична полі-
ція у Швейцарії почала пі-
дозрівати Дібуа в ході СЛІД-
СТВе НЄД ДОНесеННЯМ СГ1ІІ1СТ-
ської ембесадн в шпайцарсь-
кій столиці Берні, що існує 
підслух телефонічних розмов, 
ведених з апарату в амбаса-
ді. Рене Дібуа мав завести 
підслухування єгипетської ам-
баседи, зловживши для щд)го 
споїм високим становищем го-
ловного правного дорадника 
швайцарського уряду та інс-
фа державної прокуратури. 
За політичною партією І'с-
не Дібуа був соціалістом. 

З'єднання :иісриі::ііи-ьппі морської піхоти виїжджають з По-
косуки в Японії, щоб взяти участь в маневрах, які відбу-
ваються біля Філліпінських островів і є найбільшими мор-

ci.Kii.Mu маневрами від другої світової ВІЙНИ. 

РИМ. - Папа Пій ХН nepe– 
В1В реВІЗІЮ ІСНУЮЧИХ ВІД СТО-
річ приписів, які обов'язувалн 
щодо посту перед прийняттям 
:в. Причастія. Нові приписи 
-корочують час посту до 3-ох 
годин для ціпких страв пе-
юд'Прнйняттям св. Причастія 
і до одної години для нс-аль-
KorovibHUx напитків. Давні 
приписи вимагали, що не віль-
но приймати ніякої страви чи 
напнтку від півночі аж до 
ранньої Богослужби, під час 
якої вірний стає до св. При-
частія. що його повинен прий-
мати натще. Водночас Папа 

чірніх Богослужб. Нові при 
писи дозволяють пити воду в 
кожному часі під час посту й 
вони стосуються однаково 
світських, як духовних осіб. 
Хворі люди можуть прийма-
тн всі ліки. Папа пояснив ці 
нові приписи великими ЗМІНЄ-
ми, які зайшли в сучасному 
^новітньому часі щодо годин 
праці та в усьому публічному 
житті. Його студії над цією 
проблемою прийшли в ііаслід-
ку численних звернень і за-
питів від єпископів в різних 
країнах. 

У СВІТІ 
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АМЕРИКАНСЬКО-АНГЛШСЬКЕ 
ПОТОЗУМІННЯ 

Конференція між президентом Айзевгавером і англін-
сі.ким прем'єром Мекмілленом, що відбулась упродовж чо-
тирьох кінцевих днів минулого тижня на Бермудах, закін-
чнлася ,так, як yet сподівались:, повним, щирим і одвертям 
- як сказано в комунікаті - порозумінням між наіїянщи-
ми корівниками політики цих двох англомовних велико-
держав. У комунікаті виразно підкреслено', що ціллю цісї 
конференції було добитися відповідної координації закор-
донної політики обндвох країн в інтересі миру та справед-
ливости і в повній свідомості взаємної відповідальності! за 
них. З кінцевих повідомлень виходить недвозначно, що кон-
ференція мала повний успіх і що вона може мати рішоль-
иий вплив на дальший розвиток подій. На це вказують І ті 
справи, в яких досягнено порозуміння. 

У першу чергу конференція на Бермудах справді за-
іладила ту щілину, що була виникла в англо-американ-
ських відносинах внаслідок Суезької кризи. Це підкрес-
люсться і в комунікаті, де сказано про координацію закор-
донної політики обидвох країн, бо саме брак такої коордн-
нації та самочинна військова акція Англії, разом з Фрав-
цісю та Ізраїлем, проти Сгипту була головною причиною не 
тільки ясалкігідного непорозуміння між Америкою і Ан-
гли:ю, але й міжнародної кризи, яка могла легко перетво-
ритиеь у світову катастрофу. У 

Між головними справами, в яких досягнено англо-аме-
рнканське порозуміння на Бермудах, зазначено: 

Признання вартости колективної безпеки західнього cai– 
ту та окремої валелнвости Організації Північно-Атлавтін-
ського Пакту в системі Об'єднаних Націй; потвердисеиня 
взаємного заінтересування в дальшому розвитку едности 
європейських країн та тіснішому зв'язку між цими країнами 
і Англією; у зв'язку з „доктриною Айзенгавера", Америка 
висловили готовість задовольнити вясе давніше побажання 
Апглії і взяти активну участь у працях сеі)едньо-східнього 
військового альянсу, відомого під назвою Багдадського пак-
ту: досягнено порозуміння в справі дальшої оборони захід-
ніх інтересів у Сусзькому каналі, хоч і не спрецизовано, як 
ці країни думають ті інтереси боронити; висловлено спіль-
не заінтересування в справі об'єднання Німеччини, спільно 
висловлено симпатію мадярському народові, засуджено ..со 
встську політику репресій супроти народів Східний Европн' 
і нехтування Москвою резолюцій Об'єднаних Націй; в обо-
рпннн.ч справах Америка погодилась поставити до вжитку 
англійських збройних сил деякі роди керованпх ракет і від-
повідно обмежити пробні експльозії атомової та водневої 
зброї; видпигнено пропозиції деякої міжнародної контролі 
тих експльозій, якщо на це погодиться такояс і Совстськяй 
Союз. 

Справа ясна, що не тільки офіціяльні, але й неофіціяль-
ні повідомлення не вичерпують всієї тієї проблематики, що 
була обговорена Й вирішена під час конференції на Берму -
дах. Там бо напевно обговорено і вирішено далеко більші', 
ніж про це згодується в повідомленнях, але публічна опінія 
обидвох заінтересованих країн, як і всього світу, одер:кала 
найважливіше для неї запевнення: між Америкою і Ан-
глісю можуть існувати розбіжності в поглядах на поодинокі 
справи, але в майбутньому ці погляди узгіднюватиметься 
і зводитиметься до спільної, наперед скоординованої акції. 

Ця справа важливіша, ніж могло б здаватися, бо в те-
перішній ситуації ніщо не загрожує вільному світові так, як 
непорозуміння та суперечності між самими вільними кра!-
нами. До цього саме змагає Совстськнй Союз, намагаючись 
викликати такі суперечності всіми своїми засобами, включ-
но з залякуванням і шантажем. Відновлення повної едностн 
міяс Америкою та Англією на Бермудах і між Америкою та 
Францією під час відвідин французького п))ем'сра у Ва-
шингтоні с" доброю вісткою для вільного світу та великим 
ударом для Москви, яка малощо не спекла своєї злочинної 
печені на суперечностях в справі Суезу і Єгипту. 

” При цін нагоді насувається на думку протилежний роз-
внток в українській спільноті у вільному світі. У той самий 
бо час, як повідомлено про повне порозуміння між вільними 
великодержавами. наспіла вістка про поглиблення непоро-
зуміння серед української політичної еміграції в Евроиі, як 
ОУИ. група націоналістів під проводом полк. А. Мсп-ника, 
вийшла чи була змушена вийти зі складу Української На-
ціональпої Ради та її Виконавчого Органу. Проте, коментарі 
на цю тему були б ще передчасні, бо в цій хвилині невідомі 
ще всі подробиці та причини і цілі цього кроку. 

(ЩАДИАгК(Ш^И^ІШ^^ flf ОБЛШ 
йййвав яаяря аи 

Ч. 58. g 

Президент А й з є н г авер, 
вийшовши із шпиталю після 
серцевої недуга в 1955 році, 
доручив генеральному проку-
раторові Гербертові Бравнел-
лові перестудіюватн пробле-
му заступництва чи наступ-
ництва президента ЗДА на 
випадок .,нездібносте ” цього 
останнього „виконувати вла-
ду й обов'язки" до часу, „по-
ки нездібність буде усуневп''. 
Річ у тім, що стаття П, сек-
ція 1, уступ в Конституції 
залишає у цьому превал:лн-
вому пункті широке, поле для 
найрізнороднішої інтерарета-
ції. Ця конституційна неяс-
ність дала вже в історії З'с-
днненнх Держав недобрі иа-
слідки. Проте й досі яе змі-
нено і яе доповнено цього 
уступу, бо а підсумках пре-
численнвх ОПІнЬІ, ':ВИСДОВЛЄ-
ннх найкращими знавцями 
конституційного права, зако-
нодатцнмя, державними дія-
чами і політичними пубді-
цнегамн. токи втримувалось 
переконавші, що навіть з 
цією своєю „щілиною" аме-
риканська Конституція на-
(тільки добра і тривка, що 
найдоцільніше не пробувати 
її змінювати. Однак завдан-
н.ч, що його перейняв на себе 
генеральний прокуратор з 
доручення Д. Д . Аизенгйве-
ра, зактуалізувало цю enpa– 
ву. І тому на цю тему знову 
появилось багато цікавих го-
лосів в американській ajpecL 
Зреферував їх і підсумував 
— включно з великою CT3T-
тею Беверлі Смнта у „Сатер-
дей Іввінг Пості" — Джеймс 
Рестои у циклі трьох статтей 
в ,.ППТаймсі". Короткий 
огляд цих ного статтей і цісї 
надзвичайно цікавої справа 
такни: 

Конституція не з'ясовує, 
що властиво значить слово 
„нездібність". В ній не ска-
зоно також, хто покликаний 
для того, щоб визначити, що 
президент ЗДА „не здібний" 
виконувати свої обов'язки і 
в яких саме випадках. Не ві-
домо, хто і як мас визначити, 
що скінчався період „яеадіб-
ностн" президента. Коли пі-
сля смертн Вільнма Генрі 
Гаррисона п р є з п д є нтську 
присягу склав ,вще-црезвдент 
Джан Тейлор, а від того часу 
ще шість інший. в1це-прези-
центія, після -передчасної 
смертн президентів, стали 
президентами, стало яевиса-
ннм заковом, що в Америці 
НЄ МОЖЄ ДІЯТИ' „постійний 
президент" І „тимчасовий 
президент", перший із них у 
стані „незДібНостн", другий' 

- у стані виконуючого кок-
ститупДаних прав і обов'язків 
президента. Таким чином, ко-
ли б віце-президент перейняв 
виконування „влади 8 обо-
в'язків". президента, то дав-
нііі президент не міг би nepe– 
йняти їх назад, дармащо 
Конституція говорять, про 
тимчасове виконування тих 
обов'язків „до часу, Нони пе-
здібніеть буде усунена або 
президент буде вибраний". 
Двічі в історії ЗДА були пре-
цеденсн, коли сам президент 
був не здібний говорити про 
свою здібність чи. нездібність.. 
Вперше це було від ,2 липня 
1881 p., коли президент Джан 
А. Ґарфілд був поранений, і 
до 10 вересня того року, ко-
ли вія умер від отриманої ра-
нн. Протягом усього цього 
часу лише в рідких моментах 
верталося до нього . приТом-
ніоть ума. , Другий' випадок, 

25-го вересня 1919 ррку. вій 
мав крововилив мозку і буя 
частинно с п а р а л ізовавнй, 
втративши здібність викону-
вати президентські обов'язки 
аж до 3 березня 1021 p.. себ-
то до дня інавгурації наступ-
ного президента, Воррена'.ґ! 
Рардіигн. Проте, ані Честер 
А. Артур, віце-президент за 
Гарфілда, ані Томас Р. Мар. 
шалл,''віце-президент за Вял-: 
сона, не могли перейняти 
„влади й обов'язків" презнг 
дента під час його недуги: 
самі вони не звалкувались 
проголошувати себе прези-
деитами, з льояльностн, а та-
KOJK з огляду на те, одо та-
кий їх акт викликав би гос-
трі протести і поділив би на-
рід із неодаслнвнми наслідка-
мн для державних справ. З 
тих самих міркувань не зро-
бнв 24 вересня І055 року 
Цього Рнчард М. Ніксон аі-
сля серцевої атаки през. Д. 
Д. Айзенгавера. В усіх - цих 
випадках існував стан прові-
ЗОрІІ. Справи полагоджу вап 
УРЯД, ЯКИМ керував віце-ире-
зидент без ніякого формаль-
иого уповноваження, але 
схвалені: законопроекти ста-
вали законами „автрматич. 
ко", не діставши підпису лре-
зядевта в приписаному кон-
ституціяному часі, бо віце-
президент ве мас права 
стверджувати актів Конгресу 
своїм підписом. 

Існує неофіційний проект 
створити спеціяльну ,,KOH– 

ДЕЙЄ- Б^Ц 
Американські часописи та 

радіові й телевізійні станції 
переповнені вістками про го-
лову найбільшої в цілому 
світі робітничої спілки Між-
народного Братства Шоферів 
- Денна Бека. Його прізвн-
ще згадується вже від кіль-
ісох тижнів, коли він перебу-
вав у поїздці по европей-
ських країнах, і коли в Сс-
натській Слідчій Комісії по-
чалнея переслуханий про 
лловяснвання членів проводу 
цієї спілки та про їхні зв'яз-
кн з організованим ЗЛОЧИН-
ним світом. 

Деин Бек, ПІСЛЯ СВОГО ІІО-
пороту з тимчасового побуту 
н Бвропі, заявив, що добро-
нільно з'явиться в Напшнгто. 
ні перед сенатською комісією 
і привезе з собоїб документи 
щю своГ прибутки в останніх 
роках, але зробив одночасно 
застереження, що „буде ко-
ристати з своїх конституцій^ 
ннх прав". Це значить, що 
він зможе ноклнкуватися на 
п'яту попривку до Констнту-
ції, якщо своїми зізнаннями 
міг би сам себе оскаржити, 
та не буде відповідати на за-
пити членів або- урядовців 
сенатської комісії. ' 

Особнсті прибутки Деііва 
Бека є досить великі. Про 
багатство Бека свідчить хоч 
би те, що він сам признався 
до того, що від 1040 до 1055 
року заплатив податків на 
суму 308.000 доларів. Та ця 
сума не віддзеркалює дійс-

ституційну Раду" з представ, них прибутків цього „короля 
ників Конгресу, уряду і, Най- шоферів" в ЗДА, бо він сам 
вищого Суду, яка більшістю 
двох третіх голосів вирішу, 
вала б проблему - „нездібно. 
ста" президента. Проти тако-
го проекту піднесено закид. 
що, мовляв, може скластися 
така ситуація, у якій, внаслі. 
док випадкового, непрнхнль-
ного даному президентові 
персонального складу, „ІСон-
стп ту цінна Рада" може зло-
ВЖНТН СВОЇМИ прерогативами. 
А навіть — кажуть опоненти 
такої пропозиції — коли 'б 
не знайшлось в Роді ,д^ох 
третіх, потрібних для nporo– 
лошеиня президента ЗДА 
„нездібним", то само внсу-
нення ТВКОІ проблеми, самки 
факт дебатів у Раді, сильно 
підважив би повагу презя-
дента 1 міжнародний престиж 
держали. Інший проект -
щоб справу „нездібності!" 
Президента вирішував віце-
президент — відкидають 
контр-аргумевтом, що, мов-
ляв, віце-президента не мож-
ва ставати в таку незручну 
ситуацію, щоб він сам, impi– 
шувол справу, КОЛИ мас ста-
ти першою особою в державі.' 
Проте, водночас ввринао пн-
таннв: а чи у ще незручні 
шіа і ще трагічнішій ситуації 
НЄ опинився б віце-президент, 
коли, вапр., прийшовши до 
Білого Дону, знайшоа би 
врезядента в стані паралічу, 
а ситуація вимагала б таких 
негайних історичних ннрі-
шень, що їх — за KOHCTHTy– 
цісю — може виконувати 
тільки президент?! І ЩО ДІЯ-' 
ти в тому випадку, коли, на-
ирнклад, президент дістав-
ся б.у полон до ворога?! 

Серед безлічі отаких кон-
ституційно-правиих закарлю^ 
4oiv сумнівів, можливостей, 
проектів і застережень гене-
ральний прокуратор Брав-
велл прийшов до рішення: 
запропонувати прправку до 
Конституції, яка надавала б! 
право президентові ЗДА са-

публічно заявляє, що 50.000 
доларова річна платня, яку 
він дістає як голова Спілки 
Шоферів — „не мас для иьо-
го більшого значення". Бек, 
між іншим, є головою ради 
директорів Північно-Західньої 
Забезпеченевоі К о р п о рації, 
яка вндас річно 2,000.000 до-
лярів, та головою Корпорації 
Келлерблока, яка є власни-
ком 18-ти поверхового готе 
лю, що вартує 3,500.000 до-
ллрів 

Бек твердить, що не збага-
чувався коштом робітничої 
спілки, але признався до то 
го, що позичив від МІжна 
родного Братства Шоферів 
коло 400.000 доларів І не 
платив від тих грошей жод 

ще складніший, стався за йому окреслювати свою „не-
президента Вудро Внлсона.' здібність" і 

Юрій Иушкетик 

Г А Й Д А М А К И 
(4) 

Шелест на мить розгубив. 
СЯ. ОТЯМИВШИСЬ, ВІН ШТОВХ-
нув Залізняіса, але той уже 
сам скочив з пНя. 

.Не ті,р5а нам такого 
отамана. В шию ного геть! 
— раптом вибухнув голосним 
криком байрак. - - Допік до 
живого ! 

Хтось смикнув Шелеста за 
полу, і він упав прямо в на-
товн. 

- - Бурку в отамани! 
ЛусконоГа, тягніть Лус-

іиінога! — чулося то тут, то 
там над натовпом. 

- - Залізняки! донеслося 
десь зліва. 

Максим здивовано огля-
иувся, ал-- Микола схопив 
іюго за поперек і поставив 
на ігень. 

Залізняка отаманом. За 
лізнлка! вигукнув кін. пе-
р.ч:риімюч'і М- і голоси. 

- - Золіліяка! підтри-

мав Роман, я за ним ще кіль-
ка чоловіка. — Він славинії 
козак. 

— Який з мене отаман? — 
намагався відмовитись Заліз-
няк. 

- А тії шануйся, сучий 
сину. — ткнув його палицею 
під бік якийсь дід, - і пщ 
відмовляйся від чести. 

- Залізняка! — лунало 
вже по всьому байраці. — 
Він сотню водив на Запо-
рожжі. 

— Залізняка! — гриміло 
навколо. — Залізняка! 

Хтось смикнув його за но-
ги, ще хтось тіюхи підтримав 
за пояс, і Максима not адовн-
jra на пень. Дід з палицею 
зірвав з нього шапку, і За-
лізнякові на голову посяпа-
лось Торішнє листя, земля, 
ни::іть кін ьі:і кізяки, Так 
: івжд:і робили на Січі а ота-

маном, іцоб шанувався, щоб 

знав, кому зобов'язаний 
своєю владою. 

Нарептгі' сміття' перестало 
сипатись на голову, і Заліз-
няк підвівся. 

— Слово кажи! - крик-
яув хтось. 

Максим обвів поглядом 
сотні спрямованих на нього 
очей, збуджених, очікуючих. 
В них він прочитав не npo– 
хоння, а наказ. Залізняк хо-
тів говорвтн. але відчув, що 
не може. Чи то від того, що 
йому віхоли - яе доводилось 
стояти перед таким великим 
гуртом людей, "чи то не знав, 
ОДо саме потрібно сказати, 
але слів ве знаходилось. 
,,Ttf й чи треба слова? — 
думав Максим. — Чи маю я 
право вести людей на таку 
велику справу, чи зможу да-
тн їм лад? І хіба тільки їм? 
З цісю сотнею мало одо зро. 
биш". ; -

— Не . пустити шляхту в 
Медведівку — це ж тільки 
початок, — нарешті проказав 
він уголос. — ОДНИХ не пус-
тнмо - інші прийдуть. А тих 
теж треба буде гнати, 1 так 
доти, доки ве відіб'сио в кон-
федератів охоту до таких на-

передавати на держави. 

- ' - г - - - -

час свосі „нездібности" внко-
нування своїх обов'язків — 
віце-президентові. Тоді, M0B-
ляв, не було б мови про не-
безпеку, що президент може 
втратити свос становище. здо-
буте з волі народу і свої кон-
стнтуційні права, 1 тоді не 
можна було .6 -піддаватятн під 
сумнів легальність проголо-
шення такої „нездібности". 
Правда, проблема не була б 
ще цілком розв'язана, бо не 
дано було fr ще відповіді на 
запит, щр мас статися, коли 
президент ие матиме фізич-
ної змоги проголосити своєї 
„нездібности". Але це вже 
наступний обов'язок законо-
датців — виповнити ту кон-
стнтуційну щілинку. Тим ча-
сом генеральний прокуратор 
і сам Президент уважають, 
що такою конституційною 
поправкою значно уточнять 
і поліпшать статтю 11 Ков-
ституції, дармащо вона й у 
теперішньому своєму вигляді, 
завдяки державному чуттю 
а м є р и к а нськнх політиків, 
здоровому глуздові громодян-
ства та високому тактові й 
поміркованості — діє на ко-
рнсть американської нації і 

них відсотків. Правда, він 
добродушно заявив, дцо радо 
заплатить Tenej) rj відсяткв, 
якщо Виконна '' Рада його 
спілки цього жадатиме. 

А Братство Шоферів. — ц е 
багата організація. В дні 
31-го грудня 1058 року її 
майно становило 37,188,026.38 
долара. В попередньому 1058 
році майно братства збільши-
лося на 2,125,07;").40 долара, 
в тому більше як половина 
були вщеоткв від інвестицій. 
Крім того те братство мас 
дальші мільйони долярів в 
скарбницях своїх численних 
відділів і в спілкових добро. 
дійних фондах, про які не 
згадується В звіті ГОЛОВНОЇ 
управи. 

Минулого року Братство 
Шоферів оригінальним епо-
собом „вшанува-чо" Бека. Во-
но купило в нього за 163.000 
дол. дім в Сіеттелі, Вашинг 
тон, і зараз після того пода-
рувало йому його назад, щоб 
він там мешкав до кінця сво-
го життя, не платячи жад-
ноіч) чиншу і податку. Бек 
прийняв цю „фінансову 
трансакцію" як самозрозумі-
лу і „традиційну вже річ", 
бо ж те братство купило бу-
ло два доми для його none– 
редннка на становищі голова 
— Деніела Дж. Тобіна. 

Та давніше Дейв Бек не 
був таким багатієм. Він наро-
днвея в Стоктокі в Каліфор-
нії в 1894 році. Його батько 
чистив килими, а мати пра-
цювала в пральні. Дейв по-
чов працювати, коли закін-
чнв тільки три роки серед-
ньої школи. Це було в СІЄТ-
телі, куди перенеслися його 
батьки. Під час першої CB!TO– 
вої війни Бек служив як ле-
туй при воєнній фльоті, а пі-
сля війни був шофером В од-
яій пральні, а пізніше став 
організатором в Братстві Шо-
ферів. 

Там зростала його спла і 
вплив. В 1038 році вів своїми 
шоферами підтримав страйк 
друкарів одного щоденника. 
За те проти нього ввступили 
часописи і радіові станії. та 
він заскаржив одну редакцію 
за образу і виграв 25.000 до-
лярів. Пого впливи ще біль-
ше зросли, коли вів виграв 
бій із головою Портових Ван-
тажнихів — Геррі Брідже-
сом, запідозреним .влівщх 
симпатіях. Бек здобув Прн-
знання не тільки серед робіт-' 
ництва, але Й від підпрвсм-
ців, які хвалили цього про; 
відннка робітництва, бо з 
ним , добре співпрацювати і 
вія дотримує обіцянок". 

Коли в 1952-му іюці відік-
шов на емеритуру 78-річний 
„Дядько-Ден" ТобІНі який 
був гол осою Братства Шофе-
рів, Бек зайняв ного становн-
ще. На цьому станввнОДі він 
проявив о:ісивлену діяльність 
для поширення членства цісї 
організації, яка. тепер с най-
більшою професійною орга-
нізацісю в СВІТІ І нараховує 
1,400.000 члевів. 

Бека не дблюблюють про-
відникн інших професійних 
спілок, але вони наслідують, 
його організаційний ХИСТ. 
Бек посталая собі ціллю до 
1060 року збільшити число 
членів своєї організації до 
3,000.000. 

„Королівство" Бека не 
охоплює тільки самих шофе-
рів. В ньому зарганізоваві 
і д е й магазин ери та їхні по -
мічникп і його повна назва 
звучать: Міжнародне Г.рат-
стао ШОферів, Власників 

(Закінчення иа стор. 3-ІІ) 
i-U.^-.j і.і впаті 

FqjTQCtf ЧИТАШ 
до ПРОШН:МП ОБ'ЄДНАННЯ укрдикгкнх 

НАЦІОНАЛІСТІВ .., 
На сторівках „Свободи" з 2 саму концепцій), як таку, це 

березня появилася стаття — окрема проблема, але йде про 
„За об'єднання ОУИ". що П 
написав ДАВКІ ft нацДояалістич. 
ннй діяч в Америці - п. Єв-
ген Скоцко. Рівночасио з тим 
в Америці створено Комітет 
ддя об'єднання націокалістйч-
кого руху і заповідаються, як 
лодас преса, дальша акція в 
цім напрямку. 

Думка про об'єднання націо-
налТстпчних організацій ие раз 
вврянала на сторінках украІн-
ської преси ще й перед цим, 
але дотепер вона не знайшла 
практичної розв'язки. 

Порушував безуспішно цю 
проблему й автор цнх рядків 
і врешті-решт прийшов до пе-
рекежаншї, що розв'язка цісі 
проблеми леясять не в тій ПЛО-
щнні, в якій П досі РОЗГЛЯ-
дали 

Власне, мн спостерігосмо. що 
український ' наїгігіїшлістнчтій 
рух, .як ЦІЛІСТЬ, не вповні yeni– 
дбилюс собі свою ролю в ук-
раДнській державній дії. Він 
не завжди розуміє ітсраінську 
Н а ц І онально-революціОну бо-
ротьбу як нешд'емну частнгасу 
цілісної українсько! дсрясав-
ноі ш та що ця боротьба тво-
рить тільки' безйерервну тяг-
лість останнього державниць. 
кого періоду, а не с якимсь 
новим дерлавно-історнчннм пе-
ріодом в нашій добі. З цнх 
причин, на нашу думку, і вй-
ховання націоналістичних кад-
рів іде. так би мовити, скорше 
По лінії національно-політнчної 
свідомости, як по лінії націо 
пально-державної зрілости, -
по яіяІТІ що йде найвищим 
Щаблем іг.рархіі національних 
вартостейг 
""Цв' аочинас спостерігати 
ширший націоволістичніиЧ за-
гал і почннас ж:е більше 
більше присвячувати увагу' 
свосму. державницькому вяхо 
В02ЦПО. . ' ' 

Ще Легія Українських На 
ціонолістів (ЛУН) в ЧСР ро-
зуміла значення того „всесто-
роннього державницького вихо-
BaHHR", і, напр., пря виборі 
налий для свого власного пре-
сбвогр органу члени ЛУН ке-
рувалися тим поглядом, що 
відтоді, як суверенна воля ук-
раінеюсого народу виявилася в 
усій" повноті в останнім дер-
жавнЧм періоді - в Актах 22 
січня 1918 і 1919 років, — ук-
роїнська нація стала держов-
ііоіо нацією, що державна дія 
продовЖусться далі, 1 то як на 
українських зечлях, так і на 
еміграції, хоч І у відмінних як 
перед тям формах. Члени ЛУН 
буяв тій думки, що хоч би 
тільки в душах і серцях ух-
раїнського народу, - УкраІк-
ська Держава безперервно lc– 
нус далі 'і тому вони своєму 
пресовому органові дали иаз-
ву - ,Дерясавна Нація". 

Та поруч' цього всього ще й 
сьогодні спостерігаємо, що де-
кто, дляіті. з д.иіко відомих 
осіб., ітціоішлісткчно?о руху, 
блукас ка- державкЬ-ідеологіч-
ннх роздоріжжях і свої ^нз-
ВОЛЬНО-ПОЛІТІІЧНІ концепції час-
ТО будує в основі яа символах 
з-перед і по — дсржавніщько-
го політнчио-ідеологічного „ві-
рую", лабуьаУочн часто про те. 
ЩО - найбільша Й аброні.а ис-
ремога вашої доби це була пе-
рекога ЗО серпня і9і9 року — 
здобуття столиці УкраЬ:к — 
Кнг.ьа соборною Армією Укра-
іяської Народної Республіки, 
перемога ' - дороговказ яе 
тільки для. сучасних, але й для 
всіх майбутніх поколінь, — 
перемога власними силами без 
будь-якої зовнішньої допомоги, 
перемога; що відродила пра-
давні основи української дер-
жавноі концепції. 

Вже цього року довелося 
нам почути, одну таку урочис-
ту промову, що була побудова. 
на Я'основі яа ЦІННОСТЯХ з-пе-
ред і по — державницького пе-
ріоду. Ця промова насувала 
питання: — як би поставилося 
громадянство коли б. наприк-
лад, промовець, згадуючи про 
козацьку добу, лишився тільки 
на Запорозькій Січі і Гайда-
мачвнні. і якби пройшов мовч-
ки яад самим козацьким дер-
жав?гацьким періодом, так як 
тепер НАД останнім держав-
ницькам періодом? Тим біль. 
ше насувалося на думку це 
птггааня, бо цілу ту промову 
перебігала, так би мовити, кон-
цчпція Запорозької Січі, яка за 
словами промовця знаходиться 
ще з першої світової війян в 
Карпатах. Але тут не йде про 

їздів. Самі вважайте, на mq 
мн стасио. 

.— Зкасмо, говори, що ро-
битн будемо? - загукали з 
усіх боків. 

— Говори! 
- — Слухаємо! 

Максим замислився. Він 
ще не встиг зникнути до CBoj 
го нового становища, а від 
Нього вже чекали' відповіді. 
, — Що робити станемо? 
Шляхту будемо бптн! ІІ0Н0-
семо з Холодного Яру но'гош. 
помсти за покривджених 'І 
новівечевих людей, і жарко 
стане тому, на кого дихне 
цей вогонь. — Максим за-
монк, а потім нерішуче про-
мовяв: — А з чого соме по-
чниати — ще сам не знаю. 
Не думав я про це, я й гай-
дамакою не буй. — Він )и(І 
сиіхнувся і. поправляючн 
пояс, додав: — Тепер (xQni– 
те, ЯКИЙ з мене отаман. "Ти 
нічого. Вибирали разом, ну-
мо ж разом і раду радити. 
Час не жде . . . 

в 
Залізняк нахилився, щоб 

не стукнутись головою об од-
вірок, і зайшов в осавулові 
землянку. Бурка сидів долі, 

підігнувши по-татарськи но-
ги, і великою ложкою сьор-
бав а казанка тузу лук'. По-
бачивши Залізняка, він об-
лнзав ложку і відсунув тро-
хи далі від себе казанок. 

— Сідай, он ложка на при-
лавку. 

— Не хочу, я їв. 
Бурка знову посунув до се-

бс казанок. Витер вуса, за-
черпнув гущі з дна. 

На голові в Бурки стирчав 
малесенький, миршавий oce– 
ледець, а вуса в нього були 
великі, пишні, і тому здава-
лосл. ніби вони не спраядеш-
ні, а приклеєні, і от-от мають 
відпасти. 

Осавул накришив у тузу-
лук потапців і помішав лож-
кою. Чекав, доки отаман по-
чиє розмову. Він ще почував 
себе трохи ображеним на За-
лізнлка, і не так на Заліз-
ішка, як на гайдамаків. Про-
гнавши Шелеста, товариство 
повинно було обрати отама-
ном його, Бурку. Проте до 
Максима осавул пройнявся 
повагою з першого ж дня і 
ставати йому иа дорозі на 

Т Тузу лук ч-̂ - юшка з рнбв. 

мислі не мав. Розміркувавши, 
він був навіть дещо радий! 
що так сталося, бо почував 
— навряд чи зміг би датіі 
лад такому військові, а тим 
паче, коли справа ponro– 
рясться в такий вогонь, і хто 
зна, чим все може скінчи-
тись. Особисто вія не боявся 
нічого, а відповідати за стіль-
кох людей — все таки етраш-і 
но. 

— Я думаю сьогодні ру-
шити в Медведівку, - прк-
мостився на обрі'бку колодн 
Залізняк. 

— Сьогодні? Не рано? 
Максим хитнув головою. 
— Ти не так подумав. Я 

сам знаю, рано. Будемо че-
кати^ Зелених свят, як ва ра-
ді домовились, 3 цього нам 
велика корветі буде. Монас-
тнр - Троїцький, на храм 
багато людей" зідеться. Та" й 
Ннчипір ВІД запорожців з 
Медведівкв "ще не вернувся. 
Я хочу поїхати до чигирви-
ського коменданта KBOCH^B–; 
ського. Він у МедведівцІ за-
раз. З того, що я про нього 
чув, — яе схожий вій на 
шляхтича. Сливе, з ким мож-
на про щось домовитись. Bift– 

сько в-МедведІвці мечс не ду-
же турбус, мало ного, і крі-
йості дерев'яні — видимість 
одна, та н комендант медве-
дівськнн слабкодухий чоло-
вік. 

Бурка мцвчаа. Він мірку-
ваа, як краще відповісти. 
„Порадь не їхати, а раптом 
вдасться — скаже; „коротко 
дивишся", а їхати — теж 
сумнівний успіх", - поду-
мав і промовив уголос: 

— ЯК знасш. Я теж одну 
справу j надумав: на Зелені 
свята молебень відправимо, а 
попами. Мене вони послуха-
ють, а ні — то й погрозити 
можна. 

Максим розмислив і схва-
лнв думку осавула: 

— Вірно, це й слабкоду-
хнм сили придасть. А кругом 
добрий поголос ніде, людей 
до, нас збиратиме. - Заліз-
ник нахилився, поклав руки 
на коліна. -^ Тих, що ходять 
не вписані в курені, впиши 
У четвертий. 

- - ТакогЬ^ ж вемас. 
— Нехай буде. Це покищо. 

Бачиш, я сам ще не знаю, 
якого нам ладу триматись. 
Як на мене — курені погано. 

те. що вона подавалася віді-
рваяо від останнього дсржав-
нкцького періоду й не пов'я-
зу вал аси з тім., органічно так, 
як то була пов'язана лгадува-
на промовцем,'Запорозька СІЧ 
із козацький' державницьким 
періодом, няаїхь за ' часів, ко'-
ли гетьман -Х)иднп Орлик буя 
на чужини. v, - , , N̂ 

З TOKBX, як згадана, пронос, 
на нашу думкуї серед укро1и-
ського загалу, може постати 
зневіра в мілію української ду-
XOBOCTH, ДУМКО, ЩО П0ВНЯО-
ціяний індивідуум формується 
тільки в державницькі періоди, 
1 що зможуть „знайтися особи, 
які стануть. Часом і несвідомо, 
чинниками впливу ' чужих дУ-
ховостей иа'украінський^ світ, 
— як, у їхнім розумінні, вищих 
духовостей ,CBJry. Так почне 
ширитися.почуття меншоварто-
стн й поступово українська 
спільнота -iuu– чужині почне 
втрачати силу;чинника впливу 
української духовости на зоЯ-
нішиій світ; р 

На нашу думку, такі промови 
внпливають”.лТльки з неусві-
домлеинл того що Український 
Державницький, період нашої 
доби зокрема ” ж позначився 
оформленням тисячолітніх яа-
ціон.'і л i.ito– духої:нх п о ч у вань 
українського па роду в ідеоло-
гію україкСБісбго націоналізиу. 
в ідеологиОцКф стала сиятезою 
духових, содіявьних І держав-
но-політичннХ прагнень украІн-
ського народу."' З HeycBUoMrfeH– 
ня. що тільки через синтезу 
української у .духовости я И8-
ціональко-дрржавній дії укра-
їиський націоналізм став тим 
всенаціонально-творчнм рухом. 
що через іяояків Української 
Армії, з якої вийшли такі ua– 
ціоналісти, як полк. С Коно-
валець, полк. 'А. Мельник, гей. 
М. Капустяиаькяй, полк. М. 
Оціборськнй.,.та багато Інших 
творців українського націона-
лістичяого руху, — духово об-
новнв дерясовно-діючі yi:paiH– 
ські сили та ідеологічно й ор-
ганізоційно розбудував націо-
нально - революційний фронт 
— як дальший вияв украІнсь-
ких збройних змагань хоч 1 я 
змінених формах. І нарешті', з 
неусвідомленяя' того, що ft сьо-
годні український нарід я Ук-
раїні та поза нею зберігає' я 
своїм серці ̂ оту Духову Собор-
ну Державу й ідеалізус П і н 
дальшій своїй державній дії, 
що безупинно продовжусться, 
внрощус Н9РІ і гіотевціяльні CH-
лн для боротьби за неї. 

СтверДНВПГВ ЦЄ, MB й ПШІХО-
димо до янсровху, що пробле-
му об'єднання' українських яа-
ціоиалістів ' треба розглядами 
тільки в площині української 
державної дії. А що її сьогодні 
символізує Український' Дер-
жавяий Центр в екзнлі. як та 
Шституція, що с - йойвкщим 
держйвИЯм іітривутоі cybep^e– 
ної жми українського народу, 
атрибутом, який був визначив, 
хоч і не цілим, але такя DMK– 
кою частиною. світу „де юре", 
атрибутом, Нкому ніхто не може 
запереч йти, гЦторичного акту, 
ані навіть г,ама Москво, що SR-
зяала Українську Народну 
Республіку.rf tSlS році, то, на 
ношу думку, об'єднання yxpo– 
інськнх націоналістів повинно 
наступити під гаслом: — в ім'я 
зміцнення - ^Українського Дер-
жавного Центру та самої ук-
раїнської державної дії! 

Українські націоналісти, біль, 
ше як хто 'інший, мають дані 
на те. щоб, об'єднавшись, ста-
тн в Українськім ДержаяЯІМ 
Центрі в екоизй тим чинником 
який би .допровадив до тісі 
справжньої державно-визволі-
иої цілостн. яю'П творять СПІЯ-
дія каціоиально-революційного 
фронту з ^усіма Іншими дер-
:кавно-діючнмн, силами укрзїн-
ської держіїивоі нації. Та ста-
тн в Українськім Державнім 
центрі твії. .чинником, який 
спричинився б ДО ВСТОНОВЛЄЯ-
ия реальних підстав тої нашої 
ґльобальної' політики, що oxon– 
лю вола б ^обою не тільки 
проблему і^роїнської держав-
ности в Бвропі,' але і проблему 
державностям українських про. 
сторів в АоІЇ ЧЗелеяяй Кяия) 
та проблему перебудови цілої 
СССР на засадах нашої, кон. 
цепції. ' 

Об'сдионня в ім'я тільки ca– 
мого об'слпання не буде довго-
тривалим, 'як'теж на довшу 
мету воно.не ^кдержить пробв. 
коли б це Т5уло запереченням 
Державного Центру, держав-
ннх Актів Із 22 січня 1918 і 
ІЛ Pt

0KJB ' ТЯГЛОСЇИ держаа. 
ної дії й жцвугчостя П в cen– 
цях і душ^с українського яж-
роду. ^ 

Отже, в еЛіиччІ нових ПРОб-
лем, що виринають перед у я . 
рашою в П дальшій націокаль. 
но-державній, и дії. українські 
нацІоналістнЧовцнні поставити 
перед собою'обов'язок ПІТИ по 
шляху встаяЧвдеяяя законностн 
й правопорядку в нашім націо-
иальнім жнтві, даючи цим ній. 
кращнй приклад Іящ,ш 

Юрій Артювіеіисо 

Це не Січ. Ту-к'села, поля -
Втхпнвши ІІОГЯЯД у підлогу, 
Максим наморщив чоло. -
Загони створити треба, як у 
татар. Та про-це опісля по. 
балакаємо. 

Він підвівся, оглянувся по 
землянці, немов тільки тепер 
помітив, яку^ній брудно. -

- Грязюко' ж у тебе, хоч 
лопатою вигрібай. І асі на 
вас, отаманів,' глядячи, таке 
позаводили. Я сказав, хлопці 
вже чистять скрізь: МенГ, ма-
буть, до тебе перебратись до-
педсться, як ие перечитимеш. 
А то гам тісна Приїду - їдь 
чну чистнтнг - ^ 



fsm Ж 
шшаввщаат 

vCBBRl МОГИЛИ 
Вінниця 1944 року 
Крізь розбиті шнбіш свище 

холоди^ фер.- - У кімнаті, 
професора тощо' jfir вогко, Bj 
кутку л^дь жевріють у „бур. 
жуй^Г мокрі дроаа: Дим сте-" 
литься, по кімнаті; виходить 
крізь щілинки в дверях. Чор-
на рура, мов зламана рука, 
висить серед ісімнати і своїм 
засмаленим кінцем виходить 
Крізь шибку надвір. Знадвору 
в рурі свище вітер. Береане. 
вий, ХОЛОДНИЙ і пронизливий 
вітер... :^." 
і У витертому ? і ' зім;ятому 
пальті сидить професор. Зіг-
нувщио над. ^ д о м , при 
світлі воскової свічки, щось 
розглядос. Перекладас арку-
ші паперу, ППЛЬИО розднвл.ч-
сться, робить олівцем ГОМІТ-
кн і з ледве Помітною усміш-
іфо наустахкладеЬс яасто-
лі. СЇШОРОЛОВНН ' професор 
любить і шанус працю. 

В ^коридорі ритмічні кроки 
і нервовий стукіт у двері 
Професор, поіериігв голову. 

- Зайдіть. ' 
Разом з холодним повітрям 

в кімнату вбігла жінка. Зупи-
ннлась перед професором, 
ніби щось пригадуючи, і 
схвильовано заговорила: 

-4 Ви снднте?Г-:Ох, Воже 
иащ! Вічно вад наукою... 

Професор пвдвір,,тюлову й 
спокійно запитав; ї 

- Ви щось хочете? 
- Я хочу? ^- здивовано 

перепитала жінка. - Нічого 
не хочу. Хіба ж можна Щось 
хотіти в такий страшний час? 
Я прийшла вас 'повадитись, 
запитати, а ви.. ' , ) -

-^ Питайте, v– спокійно 
промовив професор .̂ 

Ч 
в у! Ті мордували, нижчвли . . . 
а ці вернулися ще! гірші, як 
були. . . 

П р о ф е с о р ПІДВІВСЯ ЗІ СТІЛ1.-
ця, підійшов до „буржуйки", 
порушив тліюче поліно — і 
енвий дим постелився ПО КІМ' 
ваді 

— Маріє Миколаївко, жнт-
тя дуже химерне. Воно скла-
дасться з дрібниць, напруже-
них і радісних переживань, 
несподіванок'і випадковостей. 
Тільки Лому відоме наще 
майбутнє. 

— Петре Олексійовичу, те-
пер не. час на філософські 
міркування, я прийшла вам 
сказати... розпитати, а в и . . . 

— Говоріть, Маріє Микола-
івна, В чім справа? 

— Вулицями їздить авто і 
через гучномовець повідом^ 
ляс: „Вссм жітслям города 
Вінніцн к десяті часам утра 
собратея в саду на Подлссиой 
уліце номер адіи". 

— На Підлісній номер один, 
— сухо повтории професор і 
підійшов до столика. 

Сірого ранку по переміша-
йому з піском і битою цеглою 
етилованому снігу, з напів 
розвалених і обсмалених, бу-
дннків виходять, мов прнма-
рн, обдерті люди. Полохливо 
оглядаючись, ідуть перевул-
ками й вулицями до цен-
тральної, а там, минаючи ЛІ-
тинськнй базар, ІДІТЬ у сад 
на Підлісну. 

При вході до саду стоять 
озброєні еикаведнети. Від сі' 
рнх зім'ятих шянелів розно-
ситься в повітрі їдкий залах 
поту і бруду. 

— Прохадітс, прохадітс вот 
туда, —"показує один з них 

— Та ж вони прийшли зно- на ще не зруйнований пам'ят-

Увага! ПЕРТАМБОЙ і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ТОВАРИСТВО „ЗАПОРОЗЬКА С Р Г , і В І Д Д . 1S5 УНСоюзу 

р( - о б х о д и т и м е 

5(Клітній Ю В І Л Е Й 
” ф О Г О ЗЛЛОЖЕШШ 

в НЕДІЛЮ 5-го ТРАВНЯ 1957 р. 
і заяі Whliey's Cafe ид ч. 120 State St (Cor. PulaskJ Aye). 

ПРС?ГРА І̂А СВЯТКУВАНЬ: 
О 2-ій год. op арл.'члени і члеякині зійдуться до залі під 
церквою.; Точно 2;ЗР по пол., під прапором підуть д о цепі:ви. 
де буде відправлення МОЛКБІІНЬ за здоров'я 1 ІІАИАХЛ-

: ДА, за Пожерлих членів. 
По відправі, в церковній залі о гол. S:SO відбудеться 

:'.'- БЕНКЕТ 
ва якому будуть' присутні - головний предсідаик УНСО-
юзу п. Д . ГАЛИЧИН, заст. гол. предс. адв. М. ПІЗНАК. 

місцевий урядник, представники Братств. Товариств. 
"Клюбу і Сестрицтва. 

В мистецькій програмі Бенкету: сольоспів п. Бориса НАУ-
МЕНКА й Івана БУДНЯКА; танцювальна група, 'під п р о 
^одом п-яі Анки СГГЕЛАК; фортепілпове сольо п. Гнана 

'; ; ” ;' ШЛЯХЕТНА. 
Вступ на Бенкет від 2-ох осіб - 53.00 від одної - 53.00. 

По бОкеМ буде баль до пізньої ночі. 
Вступ на баль 51.00. 

Початої; о год. 8-ІЙ вечора. 
За добру забаву ручнть - Ювілейним Комітет 

ФІЛІЯ'У К К ВУНСАКЕТ, Р. АД... 

143-ті ШЕВЧЕНКІВСЬКІ РОКОВИНИ 
дня 31-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. 

1 о S-lfi год. но полудні 
в залі ігри Українській Православній Церкві 

14 Гермо Евекю в Вунсакеті, Р. Ай. 
В ІІРОРАМІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ: 

проф. Трохим ПАСІЧНИК — святочна доповідь; 
мішаний 1 чоловічий хор „БАНДУРА"; гри на фортепіяяі; 

' ' ” деклямації тощо. 
Проситься Украйгців міста Вунсакету і близьких міст 

до численної участи, 
і ч Філія УКІС 

Z^. 

. большевпцького нвк жертв 
терору. "-

Перед -пам'ятником ,з1бра-
лось багато народу. Ніхто не 
плаче і не говорить. Мовчки 
дивляться одне одрому в очі, 
поглядом запитуючи: що ж 
воно буде?. 

— Посторонітесь! — nnry– 
куюп. у ВІЙСЬКОВОМУ. Людсь-
кнц натовп роздався, і тихою 
ходою під'Ьсвло авто. З авта 
вийшов комісар державної 
безпеки Рапопорг. : 

Обсмикнувши шинелю, ВН-
скочив на п'єдестал пам'ятші-
ка і крикнув: „Здссь зарити 
вр:ігі народа і ізмсаніїсі роді-
НН. Кто ость із родевсніков і 
знайомих - ввиті касерьод!" 

Товпа людей понуро дв-
ВИТЬСЯ П е р е д Себе В РУДУ, СЛН-
знету землю, і мовчить. 

Комісар подав знак руною 
— і чорні цівки кулеметів 
спрямувалися на людей. Ви-
тяг з-поза манжетн генераль-
ської щивелі 'скручений, у 
рурку аркуш паперу і почав 
вичитувати прізвища. 

Один по одному виходили 
з гущі люди і сгаВалн перед 
комісаром. Тих, що вийшли, 
все більше н більше. А комі-
cap внчвтував щораз нові іме-
ва. 

Повільним кроком вийшов 
наперед і Петро Олексійович. 
Став нерухомо,! немов про-
щаючись, хитірув головою, і 
сльоза потекла по його него-
ленрму обличчю. 

Комісар Рапопорт згорнув 
папір і всунув, за манжету ру-
кава. Ще раз обвів очима лю-
ДЄІІ, ніби шукаючи.йде когось. 
Тоді повернувся до ТИХ, ЩО 
вийшли і наказав відійти лі-
воруч пам'ятшпса. 

Автоматчякн стадн між ко-
місаром і публікою. Комісар 
поправив иортупеіі, поклав 
руку на кобур револьвера і 
скомандував: 

— По ізменяіком .і враґам 
родіни — огонь! 

Затріскотіли автомати, і 
люди, ламаючись, у cxeprenv 
них зойках поладили на ЗЄМ-
лю. Піднявши вгору руки, ма-
хнувши, як старий. прадідів-
ськни вітряк,, упав на закрн-
вавленнй сніг і професор Пе-
Тро Олексійович . . . 

;.'.x.t– :-itti І, І 1 11 МІ І І Чв 

Концерт Тараеа 
17-ГО б е р е з н я О, р . В АВДНТО-

рії св. Нвколая в Швкагб від-
бувся концерт для mnaKyBaHBH-

иам'ятя Тараса Шевченка, ула-" 
штрвашш ЛіГою Американців 
Українського Походження в 
ШякаГо. спільно із Відділом 
Українського Конгресового -І̂ ?-; 
уітету. 

Свято відкрив голова Відділу 
УККА - д.р,Мврослав CiMHKo– 
впч та представив головного 
промовця — проф. Романа 
Смаль-Стоцьі:ого з МілвоКІ,' ГО-; 
лбву Наукового Т-ва їм. Шеп-' 
чеяка Амеріп:и, що у своїй про-
мові зумів иміло пов'язати 
Шевченкові часи, Ідеї і слова з 
теперішніми подіями' і enpaisa– 
ми та далеко відійшов від сто-
реотвпових промов, ЩО Д0ВО-
двться слухати пре таких наго-
да.ч. Huili-.ращнГі осуд видала 
числешю зібрана Щикагівська 
-Громада, що вщерть заповин-
ла АвдяторЬо, бо з вв!мкрво)р 
увагою та запертим віддихом 
слідкувала 'за думками' НДеї 
блискучої, а одночасно глнбо-
кої змістом промови' ЦЬОГО BH3-
вачкого науковця і Діяча, що 
треба признати, мас в НІвкаґо 
виїмкові симпатії серед пшро-
і:ого загалу. 

Мистецька програма коицер-
ту була зложеиа влучно тіш 
разом з місцевих мистецьких 
сил та вдержала зразково і в 
тоні, і в часі, без непотрібних 
перерв і! протягувань. 

Зокрема виступила ултобле-
HIH;:I вашої публіки, піяніотка 
високої клясу, п-а Вдьва Бара-
бащ.з трьома точками на фор-
тепіяні, які були на відповід-
иіи мистецькій ввсоті та повні 
мистецької експресії. 

Тенор-солісг Васвль Мельия-
чин у двох точках — „Минули 
літа МОЛОДІЇ"' О. Нвжанхівсько-
го та „Шсня" А. Гнатншнна -
виявив не вперше."то не сідас 
на лаврах, а прадюс вад со-
бОЮ, ЩОб ІТЦ Вперед. Заонруг-
леяия ceoLx мистеиьіінм вокалЬ' 
них студів в Італії, що Ls sa– 
пллнував наш молодив мнс-
тець ще таки у цьому році, бу-
ле. без сумніву НОВИМ причин 
і:ом 
ПІЛ Ні, 
гор Вілогруд. 

Деклямація Володимира Kpy– 
шельяяц'ького ,,ХолодввВ Яр" 
стояла на відповідному рівні і 
видно було, що декляматор вло-
:ІШВ В неї багато праці. 

В кінці 50-тн-члекна духова 
оркестра С-ва СУМА В Шйха-
го-ПІввіч під управою проф. L 
Барабаша ввступнла з низкою 

агузнчввх : п р 9 д У к пДн-пісеяь, 
яких виконання стрінулося з 
дуже симпатичним прийняттям 
збоку зібраних. Врай 'під кі-
иець.'нз пропозицію диригента, 
включилися своїм' співом до ор-
кестри. нав'язуючи так безпо-
середній контакт зі собою та 
тим оригінальним способом усі 
прияані - молодь і старші — 
віддали свою пошану незабут-
яьому Пророкові України. Це 
залишило в усіх иезатертс вра-
жеїшя. з яким розходилися Д0-
дому; жаліючи, що таких ім-
през в році не так багато. 

Так Українська Громада шиа-
вувала пам'ять Тараса Шевчея-
ка, складаючи при виході яа 
окремий заклик традиційний 
вже в Шикаго ще додатковий, 
окремий даток поверх 200 доля-
рів на Наукове Т-во їм. Шев-
ченга в Америці, що ділом шн-
рить ідеї Шевченка в шнроко-
МУ світі. Цього гарного звичаю, 
що його ввела Ліга Амервкан-
цін Українського Походження в 
Шнкаґо вже від кількох років, 
не слід нам занехуватн. а иа-
Впаки ширити його серед усієї 
нашої спільноти' в ЗДА, при-
ваймні раз в рік, при натоці 
Шевченківських святкувань. 

Филаделфія, Па. 
Свято Жінка-Героіш 

День 3 березня залишиться в 
ПОМ'ЯТІ фнладелфійської грома-
дн- днем глибоких переживань, 
зв'язаних з долею нашої Бать-
КІВЩКНИ. Того ДНЯ українська 
гррмада взяла участь у Святі 
ЖІики-ГероІні, що його влаш-
ігувала Окружна Рада Союзу 
Українок Америки. Програма 
свята уложена з ясною думкою 
- сконцентрувати на початку 
думни і почування громади до-
вкруги постаті української ге-
роїиі 1 створити тло для спрнй-
маинл мистецьких пунктів про-
грамн. 

Свято відкрила п-ні Оксана 
Геигало коротким вступним 
оловом, провідною думкою ЯКО-
го ,булн слова: „Солодко вмв-
рати за Батьківщину". Одво-
хвиливна мовчанка в пам'ять 
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Складів' 1 Цомічшгків АІіерн-
кн. Тс Векове „королівство" 
розпадасться на, чотнрн „кня-
зівства", якими с ' районові 
організації так звані „конфе-" 
реншТ'. Є чеггнрн „конфереН" 
ції": Захід ня. Центральна, 
Південна і Східия, В ЦЄнт-
ральніи І ; Південній . Конфе-
ренціях „князем" с Дїкенмс 
Р. ' Гоффа, якого, вникають 
за „коронного прлеща'' в 
Братстві Шоферів. бо;в(н.ла-
днвея зайняти, становище 
Q?'-рІчврго. Бека. „Князем" 
ЗахідньоІ Конференції с 
Френк Б. Врустер. 

Про поведінку Гофчрн і 
Брустерд читачі знають' із 
звідомлень про їхні переслу-
хання на Сенатській Слідчій 
Комісії. Проти, Врустера І 
Гоірфя вже' поставлено вне-
сок, щоб їх судити за образу 
Сенату, бо в січні ц. р. не 
хотіли зізнавати на Сейат-
ськІЙ Комісії. 

Та можна думати, що вплн-
вн „короля" Бека і , його 
„князів" готові СКІИЧНТИСЯ. 
Бек недавно накликав членів 
своєї спілки, щоб складали 
пожертий на оборону своїх 
провідників. Не знати, яка 
буде реакція робітництва на 

ДЕЙВ БЕК 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

ГУМОР! 
^ УВАГА! ДІТРОИТ! 

РОЗВАГА! 
УВАГАІ^ 

САТИРА! 

Ч А й НЩ й В Е Ч І Р 

НЕТРОПОЛІТАЛЬНІШ ВІДДІЛ 
УКРАГ'К”ЬКОГО КОІрҐРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ В ДІТРОИТІ 

Запрошує все Українське Громадянство Дітройту на 
З МИСТЕЦЬКОЮ 

ПРОГРАМОЮ ' 
'. я к и й у л а ш т о в у є 

в СУБОТУ, дня 30-го БЕРЕЗНЯ 1957 p., о год, 7-ій веч. 
в ЗАЛІ. Українського Народного Дому нрм вул. Мартін. ч. 4633. 

У П Р О Г Р А М І : народні й жартівливі пісні, гуморески й сатира, сольо-спів, народні 
- ' танці, інструментальні мельодіі й інше. 

ПВРУТЬ УЧАСТІ; Иоанна фон Д Р А П Н Д А Із своїм складом, Е. ВОЛДС, квартет ук-
- "' раївськіїх бандуристів під проводом Петра ПОТАПЕШСА., Ярослав 

. ' КОЛІСНИК 
КОНФЕРАНСЬЄ: проф. Кирило ЦЕПЕНДА. 

Чий 1 солодке пїечжво домашньої роботи пода-
дуть пані з жін.-організалаї^ій-ч.імгів УККА 

Вхід на золю за дВтком одного доляра. 
. іНагороди — Несподіванки-

ВВЕСЬ ПРИБУТОК ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКРАШСЬКИИ НАРОДНИЙ ФбНД. 
З'права Мгтронолітильного Відділу УККА а Дітройті 

той заклнк свого ватажка. 
ЯКИЙ дІЙсио дбав про тс, щоб 
поліпшувати матеріяльмі умо-
вн членів снопі організації. 
Робітники аж тепер довіда-' 
лнея, як їхній „королі" і 
„князі" господвриля Іхяімн 
фондами. Висе один Відділ 
Спілки ' Шоферів домагавтв-
ся, щоб Бек та інші скомпр6-
мітовані провідники золнщи-
лн свої становища .та своїми 
особамн не шкодили робітни-
чому рухові. Того самого до-
магаються І такі робітничі 
провідники як Волтер П. РУ-
тер і Дж. Б. Keph' 

Сенатська С^дча Комісія 
не можа очнетжтн робітничих 
організацій від злочинних 
елементів, якщо зоргонізова-
не робітництво само не схоче 
цього зробити. Ще й досі не 
очищено від ракетерів Між-
народнЬї СліілкнТбантажників 
в Ню Иорку, бо тільки мен-
шість її членства цього дома-
гасться. Та можливо, що sa 
тим одним Відділом Братства 
Шоферів, який домагається 
резиґнації Бека, підуть й 1н-
ші Відділи, і тоді велнкп й 
багата організація шоферів в 
свосму власному Інтересі вн-
йде,на ЧИСТУ воду. 

Бо обороняти професійні 
інтереси робітництва можна 
і чистими руками. 

ф В Дтевах власники кіноте-
атрів викинуля'з репертуцру всі 
англійські фільми 1 заборонили 
вступ до кін усім англійцям на 
знак протесту проти повішення 
на в'язничному подвір'ї в Яік6-
ЗІІ, ва Кнпрі, 18-річного грець-
кого бойовика - терориста, Евав-
ґельоса Паллікаршеса. 

героїнь закінчила ці слова Свл-
до йогооосту. Прн форте- ; 1, о ч 1 0 . п р 0 Ї І 0 В у виголосила п-ні 

ЛФ- h Ірина ІІавлнковська. Промова 
та виголошена ,у щирим пато-
сом, полонила всю авднторію. 
Ясло і прозоро проходили у 
сприйманні слухача етап за 
етапом історичні доби України. 
в яках завжди наринала по-
стать української героїні, тісі, 
що 'жертвувала життя свос і д!-
теИ бвоіх ради життя цілої на-
ції. Із ростом української на-
ЦІІ "Ріс д у х героїзму І в укра!я-
см:оі жінкн — він розвивався 
від подвигу одвніщі до масово-
го' подвигу - до героїзму, що 
В духовому аспекті переможно 

^ввр^рня долю вації, .яка стану 
- ^ І ^ Л ^ ^jj ' н а останньому. етапі виз 

вольних змагань перед альтер-
ватпсоіЬ: бути чн не бути! 

Віра Вабеяко. 'Ольга Басараб. 
Олена ,Тедіга, Людмила Ста-
ріщька-Черняхів с ь к а, Харнтя 
Коноцевко, і многі, многі - - це 
світочі тісі доби. їм,наш поклін 
і и Ім'я їхніх жертв наші зусял-
ЛЛ ДЛЯ СПІЛЬНОЇ мотя І 

ДАЛЬШИЙ пункт, програми -
це інсценізація укладу Ніни 
Лужнвцікої Змістовішй текст. 
Побудований в основному на на-
шнх- клленках, виявив геяезу 
renolзм^^ української ШІНІІ. Ук-
раінецка мати споконвіку живи-
ла надіїо величчю епосі любо-
ви 1 посвяти. Вона довела до 
ТОГО; ЩО Н а Ш 4 ПОКОЛІННЯ CT1J-
хійно , спрвймас героїзм. Вона 
дала цю духову основу, що мо-
гла створити подвиг 500 жінок 
В Кінгірі. Три живі картини, 
вплетеяг в текст, ілюструють 
ПЮ подію, за дротами концта-
бору. — в першій сцені жінки 
готуються до внетупу - насто-
рсокеиість, чуйність; у другій 
сцені вони вже готові прийняти 
бій на життя і смерть. Узяв-
шись за руки, дивляться гордо 
у вічі смерті У третій сцені фІ-
зична поразка і духова nepe– 
мога: над раненими, конаючими 
- їхні сестри, - ВОНИ ШЄПО-
чуть, молитви зболілими устами 

та ось приходить кінпепий 

акорд віри в майбутяс. України 
- -вія вясказаннй словами 
Франкового прологу до ,.Moft'– 
сея" у.з'яві України устами мо-
лодої, заквітчаної дівчини. До-
брямц виконавцями деклямацій 
були пластуяки Зиновія Koxa– 
иовська та Леся Масюк. а з'яву 
України відограла Христя Луж-
вицька. Без сліду бутафорії і 
шаржу Інсценізація дала вислів 
дійсного п отосу дії. а не слів. 

Пірля перерви жіиочнй хор 10 
Відділу СУА під орудою п-яі 
Ірини Чумовоі викоігав склад-
ву'хорову річ „Сов" Шевчея-
ка. Сама уже поява хору, якого 
члеккн мали стилізований на-
родний стрій, була мистецького 
насолодою для глядача. З чер-
гн виступив відомий баритон 
Іван Самокішнн прн фортепія-
иовому супроводі піаністки Зої 
Маркевич. Сильним голосом 
присмного тембру він виконав 
три пісні в тональності, вдало 
дібраній до характеру імпрези, 
а саме: „Ой, козаче мій" — на-
родна пісня. „Ой. що ж бо то за 
ворон" - М. Лисснка та ,,Дн.-
прО" — Китастого. Слідуточою 
точкою була деклямація артнст-
кн КпяидіІ Ксмпе-Гош. що з 
лотосом виконала дві поезії: 
„Засудженим" - Олени Телігн 
і „Вязень" - - Лесі Українки. 
Поданий з чуттям боАгочяй об-
раз матері з поеми Лесі УкраІн-
ки, що приймає шматок тюрем-
ної пайки для голодної дитніін 
свосі. проник у серця всієї ав-
диторії. Дальше слідкували у 
програмі два внеоко-мистецькі 
шн'ту ми: це драматичне qonpa– 
но Інше ЧерияхівськоІ (в cynpo– 
воді піяністки НаталіІ Котович) 
і скрипаля Яра Миґасюка з тим 
же фортепіяноанм супроводом. 
З великою силою драматичного, 
напруження віддала відома спі-
вачка тугу за Україною о Apio– 
зо опери М. Фоменка „Маруся 
Вогуславка". Біль душі, ридан-
ня трембіти прозвучали в П ви-
конанні пісні „Засумуй трсмбі-
то" Ннжанківського. НаЙвищо-
го емоційного напруження до-
сягла співачка у пісні „Горить 
мос серце" муз. Лопатинського. 
На закінчення нова виконала 
епічно-лірпчну пісню музики 
Фомснка „Любіть Україну", де 
відчувалось, хвилювання озоло-
чеиих українських степів. До 
ВерШНН МИСТеЦЬІСОГО ДОСЯГНЄИ-
ня доходило скрипкове СОЛЬО 
Яра Миґасюка на тлі вИтонче-
ної гри нашої відомої піяністки 
Наталі Котович. Хвилювали і 
зворушувалн слухача героїчні 
злети І лірнчішй потік звуків, 
що ч е р о , в а л н с я в добірному ре-
пертуарі мистця. Були це:. ,,Ча-
коВа" Томасо Віталі, „Лярго" 
Гастано Пуняиі та відомі Ва-
ріяції, Тартіиі-Крайслера. а на 
закінчення, на .'.біс", мелодій-
ннй етюд Шопена. Програма 
закінчилася виступом хору, що 
виконав дві пісні ..Заграви 
блиск" і „Коли ви вмирали". 

В інтервалі між виступами 
президеитка СУА n-Ht Олена 
Лотоцька попрохала постанням 
З МІСЦЬ" і однонвнлииною-. мов 
чайкою вшанувати, пам'ять не 
лккого сина України ов. пам'я-
тн гетьманича Дашіли Скоро-
падського. Спів національного 
гнмну закінчив цю небуденну 
імпрезу. 

Подяка за П влаштування на-
лежнться невсипущій праці П 
оргаШзаторів, зокрема голові 
Окружної Ради СУА, пані Апігі 
Снвуляк. 

7 Д-р'Н. ГІвзуяяк 

ЮВІЛЕЙНІ ВІДЗНАКИ УККА 
На останньому засіданні Ек-

зекутннн УККА було ухвале-
но припиняти уділюваяня. 
Ювілейних Відзнак по закін-
ченні ділового року Укрвїнсь-
кого Нпродного Фонду за 1950J 
рік. Як відомо, діловий рік 
триває до 31 березня, якщо! 
не буде продовжений. 

Пригадуємо, що з приводу 
п'ятнадцятиліття праці Кон-̂  
гресового 'Космітету і п'яти-
літнього існування Українсь-
кого Народного Фонду було 
ухвалено: громадянам, що 
Національний Даток вплачу-
валн регулярно п'ять літ, уді-
лити Ювілейну Відзнаку з ок-
ремою Грамотою Подяки. 

На цю тему Висловлено різні 
і протилежні думки також у 
пресі. Правдою одначе с факт, 
що Ювілейні Відзнаки стали 
дуже популярними! ГІЛЛТНИ-
ки Національного Датку, що 
їх зараз не отримали, рекля-
мували і рекламують постііі-
но, щоб їм вислати Ювілейні 
Відзнаки. У зв'язку з тим 
Канцелярія УККА полагоди-
ла сотки реклямацій. 

Випадки, що Націонпльни): 
Даток вплачено нараз за 

п'ять - шість літ, не буля 
рідкими! 

Треба знати, що Ювілейні 
Відзнаки вндавонр громадя-
нам, що в році 1954, 56 або 56 
довершили п'ять ліг вплат. 
Рішення Екзекутнви практпч-
но означає те, що Ювілейну 
Відзнаку може ще отримати 
кожний громадянин, хто пе-
ред закінченням ділового ро-
ку УНФонду за 1966 рік на-
дішле свій Національний Да-
ток, щоб ОСЯГНІ”ГН п'ять вплат. 
Замкнення ділового року буде 
оголошено в пресі. 

Кандидатів на Ю. Відзнаки 
може 6JTH пару тисяч! 

Отож, хто ще не отримав 
Ювілейної Відзнаки, бо брн-
кус йому одно, дні чи spa 
вплатн, може до закінчення 
ділового року УНФонду до-
повннтн свої вплатн, щоби 
отримати Ювілейну Відзнаку! 

Уже обмірковується справи 
різних проектів, як підзначи-
тн ретельннх платників Укрл,-
Інського Народного Фонду з 
приводу 20-ліття праці Кон-
гресового Комітету (i960) і 
10-ліття існування Українсь-
кого Народного Фонду. 

Канцелярія УККА 

І ВЕЛИКОДНІ РЕКОЛЕКЦВ f 
(G д л я укра їнсько ї інтелігенці ї міста Н ю П о р к у ^ ) 
(S в і д б у д у т ь с я D) 
-^ в д о л і ш н і й каплиці )-країнської като.ттіьі;ої п е р к в х гв. Ю р а 
)х нрк 22 Іст 1-ма в у л и ц я в Н ю Порку п т.и:их ; д н я х : . 
^ четвер - 2 8 б е р е з и н 1957 р. о год . 7:30 веч. п е р ш а наука !х 
S п'ятниця 29 б е р е з н я 1957 р. о год . 7:30 воч. д р у г а наука 4У 
g cj-бота ЗО б е р е з н я 1957 р. о год . 4-ій по пол. т р е т я наука 
g В с у б о т у , п і сля н а у к и в і д б у д е т ь с я С'В. С П О В І Д Ь , -

7 р. н а С л у ж б і Б о ж і й , ицш в і д - SL 
нку, сп ільне С'В. П Р И Ч А С Т Я . W 

а в НІ'ДІ.ІЮ 31-го б е р е з н я 195 
я праалятиметься о год. 9-ій ра 

(ЇЇ Запрошуг.мо оцим всю українську католицьку інтелігенцію 3) 
взяти участь в цих великодніх науках. 

За Управу УКАО „ОВНОВА". Відділ в Ню Порку 
Богдан Ластовецький, голова; Михайло Клецрр, ескр. W 

Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Ж Т Х Х Ї К І Ж Ж Т Ж Ч В Ж ' 

9 Іранський шах Ріаа Н:ілені 
помилував 119 військових crap– 
шин, засуджених у 1954 році на 
високі кари за участь у кому-
ніствчиіа змові. Внаслідок nepe– 
ведеяої тоді чистки і засуду ко-
ло 500 вівськовикін, спариЛізс-
вано зовсім Комуністичні впли-
ВВ в іранському війську. Всій 
військовикам, засудженим на 
менше як 15' років в'язниці. 
зменшено кару до двох рок.в 
що їх вони вже ВІДСИДІЛИ. В 
проголошеній амнестіі сказано 
що всі ці старшини поводились 
у в'язниці зразково і довели 
свою льояльність до шаха 

Читайте українські книжка 
й галети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
- це сили! 

З Літературво - Мистецькою 
Клюбу повідомляють, шо в 
п'ятницю дня 29 березня ц. p.. в 
приміщеннях Клюбу відбудеть. 
ся літературний вечір Ярослава 
Грнневнча „Перо і Дратва" (по- ;; 
гідні історії і. Початок о год. 8 і; 
вечора. 

Увага! НЮАРК та ОКОЛИЦЯ Увага! g 
В СУБОТУ 80-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. о год. 8-ій м ч 

щ д о м і в ц і О б В У А п р и Б е л м о н т К в е п ю В ш ІПОЛІ'І.Л 
д-р л: О Р Т И І І С Ь К И П 

в и г о л о с и т ь 
Д О П О В І Д Ь 

н а т е м у : 
СУЧАСНІ УКРАГНСЬКО-ІПМКЦЬКІ ВІДНОСИНИ 

(оглвД від 1945 - 1956 pp.) 
j Управн Відділів: ОбВУА і Симопоміч 
щ в Нюарку 
^ Т Т Т Ж Т Т Т Т Т Т Т Ж Ї Т И Ї Т Т Т Т Т Т Т Т П Ж Т И Ж Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т У 

НЛУКОВК ТОВАРИСТВІ) їм. ШКВЧЕНКЛ 
S02-S04 Захід 18 вул, в НЮ ПОРКУ 

СЬОМИЙ КУРС ВИКЛАДІВ 
Університету Українознавства 

в і д б у д е т ь с я 
в днях 20-го і 30-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. 

П Р О Г Р А М А ! : 
І Гаї н ним 29-го березня 1957 р. год. в-9 веч. в fiy днину Н'ГШ. 

S02-S04 Захід 18 вул. в Ню Пориу: 
'fi В. ЗАГАПКЕВИЧ: Старе українське письменство; 
(З Д. ГОРНЯТКЕВИЧ: Історія ^раїяського малярства ХГХ 

і XX вв.: Труш 1 Новаківськнй та львівський мистець-
кий центр; 

S В. ЛЕВ: Українська етнографія: Усна словесиїсть княжої 
доби. 

Субота 80-го березня 1957 p., год. 5-8 в'Пластовій Домівці, 
144'Друга К и т а и Ню Порку: 

(̂  К. КИСІЛЕВСЬКИИ: Українська граматика; 
5 В. СІЧІШСЬКІШ: Історія гкрпїиського мистецтва; 
Є1 М. АВДРУСЯК: Мпдярсько-ук'раІнські відносини в мипу-

лому і сушеному; 
6 В. ЛЕВ: Семінарійні вправи з української літературИ: 

Лірика 1. Фринка. 
jjixxixxixj:xxxtiixxxxmxxinxxxxixmxxxrii жтп?1 

О В Т Д І І А і г а я ПРИХИЛЬНИКІВ ВИЗВОЛЬНО! 
БОРОТЬБИ УКРАЇНИ, Відділ в Ню Порку 

у л а ш т о в у с 
в СУБОТУ 30-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. 

в залі ч. 32 Українського Народного Дому 
прн 142 - Друга Квеня в НЮ ПОРКУ 

Д о м о в і д ь 
н а т е м у : 

„Стан 1 перспективи української внутрішньої політики 
на еміграції" 

Доповідь пю виголосить визначний український публіцист 
І провідний політичний діяч 

ред. РОМАН І Л Ь Н І І Ц Ь К І І И 
який недавно прибув з Епропн, на сталий побут до США. 

Після доповіді відбудеться дискусія 
Початок в год. 7-ій в^ч. 

Усіх заінтересованих до ласкавої участи лапрошуп 
Управа Відділу ОІІВВУ 

0фф^4ф0ІвфФфЛ^ФФфффФФФФФФФФЩ0ФФФ0ФФЛФФФ^0ФФФвІФФФФФФ00іф^фФФФфффф 
КЛІОГ. ІНВЕСТОРІВ С.І.Т-у 

В СУБОТУ 30-го БЕРЕЗНЯ о год. 4-ій по пол. 
' в і д б у д у т ь с я 

Інформаційні Сходини Членів Клюбу 
В ПРОГРАМІ: 

1. Інформативна доповідь директора С.І.Т-у 
ІНЖ. А. МІЛЯНИЧА. 

2. Актуалії 
Місце: Домівка Т-ва Ійжемерів іфн 2 Easl 79 St„ N. Y. C. 

ГОСТЯМ РАДІ 
1 ЬффєелфффІЛбЄффОфФОФФФФФФОфФФФІФбФФеїїбФОФФФЄФООФФЛеФфФфФОФвФІ 

Уваго! Увага! 
Відділи УНСоюзу Шикаґівської Округи! 
Окружний Комітет Всіх Відділів Українського 

Народного Союзу Шикаґівської Округи, 
иодас до відома Відділам: 

22, S3, S5, 80. 100. i l l . Ш , 12Л, 131, 130, 176, 
190. 107, 214. 210, 220. 221. 222. 248, 252; 259, 
284. 301. 308, 335, 854, 377. 370, 399, 415, 423, 

425, 472, що 
в П'ЯТНИЦЮ 29-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. 

о годині 8-ій вечором 
в Домі Відділів УНСоюзу при 841 N. Western Ave. 

в і д б у д у т ь с я 

ОКРУЖНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
П О Р Я Д О К З Б О Р І В : 

1. Відкриття Зборів в. Дискусія 
2. Вибір Президії Вивір, нової Управи 
::. Відчитаиня протоколу 
4. Прийняття правильника 
5. Звіти Управи І Контр 

8. Органі'заційиі справи 
9. ЕвснтуаліІ 

10. Закриття Зборів. Ком. 
Ііінмнмо Урядовців всіх, новнше згаданих Відділі". ""' 
слати хочл по 3-ох представників на ЦІ важлжві Зборе 

Т. Шиїкула — предс. 
В. Мі;:, іічіп — кас. 
В. Івасіотин — секр. 

Унраїнсьннй Конгресовий Номітет Америки, Відділ, у Филоделфи, Пенна 

в неділю 31-го березня 1957 р. 
О ГОДИНІ 7:30 ВЕЧОРА 

ВІДЗИА'ЧУС' 96-РГПЯ ВІД СМЕРТИ 
Тараса Григоровича ШЕВЧЕННА 

у велиній залі Горожансьиого Клюбу у ^ ^ М і . прц вулиці Френнлін. ч. 847. 
В ДОПОВНЕІШІ ДО КОННЕРТОВОЇ ПРОГРАМИ БУДЕ ВИСТАВЛЕНА ІНСЦЕНІЗАЦІЯ " Т т А й Д А М А Ш В " В ПОСТАВІ ВОЛОДІІМ^ІРА НІ А ПІ А Р О В С І, ІС О Г О 

ПІЧ)ҐРА'МК1ГВЛП1^ЕДПРОДАЯ5І.В К О О П Е Р А Т Н Щ ^ „ Б ? Д З А Р " , 824 ФРЕНКЛІН. 
lttZi!a^!iZiumZ^J^^ ?іая?:юяя^^ 



СВОБОДА, СЕРЕДА', 27-го БЕРЕЗНЯ 1957, Ч. 58. 

т П Р А Ц Я т' 
в Help Wanted .Male Female о 

MEN - WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

РОБІТНИКИ 
до а жюміїтіїо-мсталіо, 

клас В і С, потрібно з а р а з 
Досконала нагода для 3-ох 
мужч„ активних в "Model Shop" 
Hon. мод. фабрика, розв. бнз-
нес, знам. умов. - праці. Платня 
кляса С Sl.e8-Sl.98: кляса F 
52.01 -S2.28 4- доб. бонуе. Голо-

ситись: Mr. Ranslow, 
Robinson Aviation inc. 

Teterboro Airport, Tctcrboro, N. J. 

TURRET LATHE OPERATOR 
тільки першоклясниД для само. 
стійкої праці, (set up). Користі. 

S2.50 на годину. 
50 год. в тижні. 

Пишіть: 
Box М 15 - Room 830 

11 West 42nd St., New York City 
MILLING MACHINE 

тільки першоклясний фахівець 
для самостійної й сксперимсн-

тальної праці. 
S2.50 на годину. 

60 год. на тиждень. 
Пишіть: 

Box М 15 - Room 830 
11 West 42nd St., New York City 

0R1LL MEN 
it До постійної праці 
А Добрі умовний 
it Добра платня 

Голоситись зараз: 
HOWARD JOHNSON 
N. J. Turnpike 12 S 

. Sccaucus, N. J. 

МЕХАНІКИ - ІНЖЕНЕРИ 
Designers — Draftsmen 

Toolmakers 
знаменита праця для оі-іб :і 
практикою, або без, в кожній 

з поданих вище ділянок. 
THE S.S. WHlTE CO. 

Princes Bay Statcn island. N. Y. 
TOttenviilc 8 1 0 0 0 ^ j ^ 

МАШІІШСТ 
першоклясний. з досвідом 

"bench hand". 
Постійна праця. 

Supreme Knitting Machine Co. 
Brooklyn - ЛЯ. 6-6510 

.Ask for Mr. Pried. 
MAINTENANCE MECHANIC 

До фабрики бетонових виробів. 
Мусить вміти обслуговувати всі 

роди машин і їх напрапи. 
Праця цілий рік в компанії 

з доброю майбутністю. 
AMERICAN CONCRETE PIPE Co 

FL. 3-6614 

TOOL A CUTTER 
GRINDERS 

1-клясні — нічна праця. 
Morcv Machinery Co. inc. 

4-57 26th Avc., Astoria, L. 1. 
Mr. Bart - AS 8-8850 

МАШИНІСТИ 
all around, першоклясні до npe– 
цизійио! праці, постійна праця. 
висока платня для відповідних. 
Багато компанійних користей. 

Erno Machine Comp. 
White Plains, N. Y. 

Телеф. Mr. Huebncr. WH 9-2395 
СУПЕРІНТЕИДКІІТ 

оливннй огрівач. долина MCH– 
гстену. 

3-кімн. апартамент f всі 
вигоди. 

Телеф.: Mr. Sclijr - 10 4-6693 

TOOL 4 D1E MAKER 
Досконала нагода для чоловіка 
з відповідним досвідом, щоб ДІ-
статись на голов. відділ poauit– 

ваючоїся фірми. 
За інформ. голоситись особисто: 

JAE MACH1NE TOOL CO. 
190 Church St. 

Lodi — New Jersey 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
К У П У Й Т Е СВОЇ Г,ППЛИ 
ЧШГт ПЕНРОЛ СЕИВШІ'СІ 

СПОСІБ... 

t П Р А П Я 9 
9 Help Wanted–Female 9 

ПОТРІБНО 
ДО РОБОТИ ЖІНКИ 

при чищенні офісу 
5 днів в тижні, 

від 6 P.M. до 10 P.M. 
Іаскаво прошу зголоситись на 

адресу: 
JET MA1TENANCE CO 

147 East 86th SL 
New York, N. Y. 
Tel.: LE 4-7033 

Р І З Н Е 

А Р К А , 
48 E. 7 пул. в HJO Порву 

(тсл. GR 3-3550) 
ТУРЕЦЬКІ ХУСТКИ 
Гуртом та дстайлічно 2 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWELRY COMPANY, inc. 
135 Е. 14th St.. New York City 

Tel. ORamercy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени 5 9.95. 

- BUSINESS OPPORTUNITY . 
НА ПРОДАЖ 

ДКЛІКАТЕСЕІГ 
Добро положення 

375 Communipaw Avc. 
Jersey City, N.J. 

Власник хочо продати 
українцям. 

Добріш бизнес, ковбаси, кишки 
Цім.і S2.0O0 — з втратою. 

Tel: НЕ 4-8377 

ПРОДАСТЬСЯ РЕСТОРАН 
з втратою, з уваги на старший 

вік власників. 
Гарно положення в Дірборні, 

Добрий дохід. Голоситись: 
Pctro MANYCHAK 

14306 Ford Rd. 
Dearborn, .Mich. 

СЕСІЯ УНРАДИ ЗАКІНЧИЛАСЬ БЕЗ ОУН 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

валі кризи в ДЦ УНР та па-
ралізують його конструктив-
ну роботу. f 

2. Відкинули п р о п ознцію 
фракції ОУН про те, що „Чле-
нн Президії і Виконавчого Ор-
гану УНРадн не можуть бу-
ти рівночасно в жадному слу-
жбовому відношенні, tjxo зов-
иішньо-політнчнпх чинників, 
а в тому її АКВБ", з якими 
провадяться переговори в пи-
таннях української внзволь-
ної політики, бо згадане служ-
бове відношення утруднює 
оборонз- українських позицій, 
або зовсім унсможливлюс ці 
переговори. 

3. Не прийняли пропозиції 
фракції ОУН з дня 12 грудня 
1956 року, повтореної дня 4 
лютого 1957 року скликати 
перед ІУ-оіо сесією УНРадн 
конференцію всіх самостій-
ницькнх українських політнч-
них угрупувань для завершен 

керівні органи УНРадн були 
утворені шляхом коаліції дс-
мократичних організацій", -
а це суперечить засадам кон-
солідації. 

Це все підтверджує глибо-
ку розбіжність між фракцією 
ОУН і іншими фракціями УН-
Радн, зокрема УСП і УНДО, в 
оцінці внутрішньої і МІЖНЛ-
родньої ситуації та в підхо-
ДІ ДО ВИМОГ ВИЗВОЛЬНИХ ЗМИ-
гань і застосування власних 
сил народу в тих змаганнях, 
а ця розбіжність не дає нія-
ких виглядів на дальшу спів-
працю. 

Беручи все наведене до ува-
гн, Організація Українських 
Націоналістів, яка із УНДС 
безуспішно докладала рсіх зу-
енль усунута ці розбіжності, 
уважає для себе неможливим 
перебувати надалі в УНРаді 
та своєю участю в ній нести 
співвідповідальність -за полі-

ня консолідації. Не прийняли j тику, що в нашому глибокому 
внеску ОУН і на ІУ-ій сесії переконанні не відповідає ро-
УНРадн про скликання такої лі і завданням Державного 
конференції по ІУ-ій сесії. Ані Центру Української Народної 
перебіг дискусії на тему кон-. Республіки в екзилі. 

MISCELLANEOUS 
Р І З Н Е 

Дворічного німецького 
ВОВКА-ПСА 

чистої раси, віддамо в добрі 
рукк. 

Дуже добре береже хати 1 лю-
бить дітей. 

Тсл еф. по год. 6-ій вечора: 
Dclcwarc 3-9013 в Jersey City 

Зленои. 1915 p. 
TULLO OlL CO. inc. 

Піонер в індустрії огрівань 
ПЕЧІ НА ОЛИВУ 

т Інсталяції 
в Обслуга 
в Направи 

В неділі, вечорами, 1 свата 
FURNACE CLEANiNQ 

FUEL OlL 
175 N. 7th SL BROOKLYN 

Evergreen 8-7571 

солідаци, ані схвалена ІУ-ою 
сесією УНРадн резолюція про 
заходи до завершення KOHCO– 
лідації не дають запоруки, що 
будуть вжиті реальні заходи 
до її осягнення, тимбиіьше, 
якщо пригадати, що захода-
мн Представництва Виконав-
чого Органу УНРадн в ЗДА 
12 січня 1957 року відбулася 
в Ню Иорку конференція ук-
раїнських демократичних по-
літичннх організацій (УД-
ПО), на яку запрошено і в 
якій взяли участь представнн-
ки всіх фракцій, що входять 
в УНРаду, зглядно їх відпо-
відники, але не запрошено 
представників ОУН чи її від-
повідннка. На тій конферен-
ції одноголосно схвалено, що 
ця „нарада УДПО в ЗДА зо-
крема вважає доцільним, щоб 

Цим Організація Українсь-
кнх Націоналістів зголошує 
свій виступ з Української На-
ціональної Ради, щоб ні від 
кого незалежно продовжува-
ти визвольні змагання з дер-
жавницькимп т р а д н ц і ями 
з-перед сорока літ і з трали ці -
ями визвольної боротьби між 
двома світовими війнами та 
під час другої світової війни, 
яка то боротьба продовжу-
сться на Рідних Землях по 
сьогоднішній день. 

Віримо, що прийде час, ко-
ли політичні чинники в УН-
Раді піддадуть ревізії своє до-
теперішне становище, і всі ук-
раїнські політичні чинники 
знайдуть спільну мову та 
спільний шлях у визвольних 
змаганнях та в єдності підуть 
ним до перемоги." 

Короткі Вістки 
9 Міжнародна поліція ОН на 

Синайському півострові допомс-
гла викрити і зліквідувати араб-
ську банд)' торгівців наркотика-
мн Сконфісковано' опікшу на 
300,000 колярів." Один бедун, 
учасник ціс.і банди, пробував 
підкупити вояка з міжнародної 
поліції, щоб той перевіз із Сн-
наю до Каїро пачку наркотиків 
Вояк повідомив про це свого 
старшину, який, порозумівшись 
з- єгипетською поліцісю, дору-
чнц тому воякові „погодитись" 
на спілку з бедуїном У висліді 
переведено численні арешту-
вання. , 

9 У Західній Німеччині од-
itoio з метод виховування Mo:n;– 
ді ц демократичному дусі і ВІД-
страшування від нацизму є по-
казування фільмів з гітлерівсь-
ких часів. Назагал ці фільми 
справді відстрашують молодь 
своїм мілітаристично - агресії в-
ним характером і бомбастикою. 
але на частину молоді діють 
приманливо розмахом і масовіс-
тю нацистського руху. У зв'яз-
ку з цим почалася, дискусія про 
обосічність такої виховної мс-
тоди. 

9 Рільгсльм Крсмер в Грунді, 
Німеччина, святкував своє 80-
річчя, яке принесло йому чис-
.і-ши привіти від заелнчнйків в 
Німеччині і з-поза неї. Це — 
останній німецький коваль, який 
пів сторіч”чя власноручно кус в 

П О Д Я К А 
З Волі Всевишнього перейшов ДО ВІЧНОСТІ І мій 

Найдорожчий чоловік 

6а. п. ІВАН КОЖУХ 
Щира поміч Рідних 1 сусідів у перших найтяжчих хаи-
ЛКНаХ В МОЙОМу Н е щ а с т і , З В О р у ш у с МеВв н ДО СЬОГОДНІ 
до глибин душі. Думпша опіка впродовж довгої недугн 
Покійного, заосмотрешія Найсвятішнмн Тайнамм 1 тор-
жествеине до пер іп є ніш похоронних обрядів: Парастасів 
впродовж трьох вечорів та відпровадженим Тліннмх Остан-
ків ва місію вічного спочивку Вепр. о. мітратом Львом 
Весоловським та Всч. о. Василем Чекадіоком, иаповаяс 

'мос серце глибокою вдячністю до них. Похоронному заве-
денню Петра Яреми, яке тав совісно, точно і величаво 
приготовило тіло ' Покійника до похоронних обрядів - ШМ-
ре спасибі. Всім тим Рідним, Приятелям і Знайомим, 
ідо не щадили часу 1 труду та брала участь у похоронних 
обрядах, що прикрасили квіттям, які Покійний так любив, 
дали вислів своїх почувань до Нього, що своїми автами до-
помогли 1 другим супроводжатм Покійника на кладовище, 
та тим, що жертвували на Св. Служба Божі за -душу бл. п. 
мойого чоловіка — складаю цією дорогою найоердечишгу 

„ подяку. 
Хай Вссласкавмй Господь благословить Усіх Вас добром 
І щастям за Ваші щирі почування до Покійного 1 добре 

серце для мене. 
Горем прибита 

дружина - КАТЕРИНА КОЖУХ 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ВАСИЛЯ і СТЕПА-
НА ГОЛОДШОКІВ, з села Го-
рн Стрийовецькі, пов. Збараж. 
Прошу голоситись: 

Андрій. ГОЛОДНЮК 
6219 N. Canterbury Rd. 
Parma 29, Ohio. USA. 

Таємниця виконування дзвінка 
з прегарним згуком переходила 
у Кремерів з роду в рід. Його 
дзвінки відомі скрізь в Европі 
і в численних країнах поза нею. 

своїй кузні дзвінки для короо. де в горах випасають худобу. 

Помер кол. співробітник „Свободи" -
' Микола Д. Велично 

Організаційні збору українців 
у Кранові 

Ню Иорк, Н. И. і - Микола 
Д. Велично, відомії і і талано-
витий поет в другому ДЄСЯТИ-
річчі теперішнього сторіччя, 
помер 13 березня 1957 року 
від удару серця в Ню Иорку. 
Покійний походив а місточка 
Болшівці, повіту Рогатин, Га-
личнна, де народився 1896 
року. До середньої школи хо-
днв в Рогатині й Станиславо-
ві, а в 1913 р. приїхав до ЗДА. 
Тут працював спочатку як ву-
глекоп в околиці Вилксбері, 
у стейті Пенснлвенія і писав 
поезії, з „майнерського" жнт-
тя. В 1915 році був редакто-
ром тижневика „Україна", що 

виходив у Вилксбері, опісля 
перенісся до Ню Иорку І в 
1915 році працював, як спів-
робітник „Свободи", поміщу-
ючн м. ін. статті на історичні 
теми. В 1917 році видав у Ню 
Иорку свою збірку поезій, 
„Пісня щирої любови" під 
псевдонімом Марко Скрнтнй. 
Серед воєнного лихоліття став 
будівельним робітником і ма-
ло появлявся серед українсь-
кої громади. На похороні з 
заведення Яреми явилися йо-
го дружина й два синя. Крім 
того живе одна дочка, замуж-
на в Каліфорнії. 

С . Д . 

Розшукую ВАСИЛЯ КОВАЛЬ-
ЧУКА, родом з. села Королівка. 
пов. Товмач, восвід. Станисла-
вів, Галичина. Василю, відозвн-
ся, кличе "брат з Австралії.. Пи-
сатн на адресу: 

Mr. KOWALCZUK 
17 Noel Street, WodonRa– 

victoria, . Australia^^^^ 

Надія Цурковська — Мостович 
5700 Morrison Avc., 

Louisville, .Ky. 
пошукує n. ОЛЬГУ ГАДЗЕ-
ВНЧ-НЛАТОШ з Перемишля 

у важній справі. 

REAL ESTATE 

1-род. дім — 6 вел. кімнат, 
модерна кухня 1 лазнич-
ка - S10.500. 

2-іюд. - 4 вел. кімнати для 
влисннки І 1-кімп. аларт. до 
иіінпйму. Дужо доврі умови 
мортґеджу - S14.0O0. 

І-род. дім 1 крамниця — доск. 
прихід, чудово положення ва 
кожний бизнес — 518,000. 
MARY WOURMS REALTOR 

56 Hutton SL, Jersey City, N. J. 
Swartsmorc 8-9126. 

FLUSHING 3 F. C 
K1SSENA PARK 

па продаж або вннайм 
дім 8-кімн. відиовленнй, гараж, 
наріжна площа 6,000 Sq. Ft., 
упр. городу. Викінч, підвал, пол. 

камінь і цегла. 
Піна 531,500: аннаДм S200 міс. 
Власник: 61-16 Parsons Blvd. 

RE 9-7477, або LA 8-3696 

Читайте щоденник „Свободу' 

КОМПЛЕТИ ДО ПИСАННЯ ПИСАНОК 
(tf 1. - 51.00 tf 2. - 52.0d tf 3. - 53.25) 

та 
^ ГОТОВІ ПИСАНКИ і КЕРАМІКУ 

можна купити в українськім склепі: 
UKRAINIAN GIFT SHOP 

217 - East Hennepin Ave., Minneapolis 14., Minn. 
Продаємо по гуртовій ціні до склепів. 

МДОНШ 
2367i4ST. " л д а р ПЛПНИЖЧ1 ПІНИ 
Чріч:іспм цього міпщп 

Чини пн:і годтзннка 
:і і'мріііітіі:ю на 1 рік їм95 

Український тижневик „На-
ше Слово" з 17-го лютого ц. 
р. повідомляй про збори укра-
їнців міста Кракова, які від-
булися 8 лютого ц. р. На цих 
зборах тимчасовий 0рганіза-
ційиий Комітет Українського 
Суспільно-Культурного Това-
риства здавав звіт про статут 
цього товариства та rfpo вн-
бори міського управління У-
СКТ, Доповідач Савінськин 
повідомляв, що організаційна 
праця йде важко, бо „части-
на української інтелігенції в 
Кракові сторонить від громад-
ської праці, боячися, щоб з 
цього чогось поганого не вий-

шло". Це правління УСКТ в 
Кракові мас зорганізувати у-
країнців також із-поза' того 
Міста, з Нової Гути, Нового 
Санча і Нового Торгу. На про-
познцію проф. Лева Геца від 
імені Комісії Матки вибрали 
одноголосно 9-ох членів Прав-
ління та 3-ох членів Ревізій-
ної Комісії: Савінський — го-
лов,а. проф. Заболотна - за-
ступн. голови, Грицков'ян — 
секретар, Потюх — скарбник; 
члени — Козак, Хомко, Це-
гельськнй, Макарик. і ;,-Вім-
люра. Ревю.комісія: Неділь-
ський, Скульський і Ру-
жицька. 

Сенатори домагаються допущення до ЗДА 
жидівських втікачів з Єгипту 

Вашингтон. — Три pecny– 
блікаяські сенатори Ірвінґ М. 
Айвс, Джекоб К. Джевітс та 
Кліффорд П. Кейс вислали 
листа до генерального проку-
ратора Герберта Бравнсла, в 
якому домагаються, щоб ЗДА 
дозволили на тимчасовий по-
бут деякій частині тих жидів, 
які мусіли залишити ЄПІПЄТ. 

Сенатори написали, що коло 
5,000 жидів (усіх 12,000, які 
втекли з Єгипту) могли б 
прибути до цієї країни, бо тут 
мають своїх кревних, коли б 
їм дали такни самий дозвіл, 
яким користувалися мадярсь-
кі втікачі, що могли прибути 
до цісї країни на тимчасовий 
побут згідно з зарядженням 
президента Айзенгавера. 

Москва найменувала єпископа Діонізія 
на заступника Екзарха в ЗДА 

Ню Иорк. — Московський 
патріарх найменував спнско-
па Діонізія, відомого також 
Як Дімітрій Иоан Дяченко. 
на заступника Екзарха Пра-
вославної Російської Церкви 
в ЗДА. Таким робом єпископ 
Діонізій зайняв те становище, 
яке мав зайняти призначений 
Москвою архиспнекоп Борне, 
який, як совстський громадя-
нин, не дістав дозволу перебу-

вання в цій кращі. Єпнскоп 
Діонізій — це американський 
громадянин від 1948 року. 
Давніше він був стгаскопом 
у ЦІикаґо для тієї частини 
Російської Праволавної Цер-
кви, яка не визнавала влади 
Московського Патріарха, але 
на початку цього року він 
визнав владу Москви, яка за 
те найменувала його своїм 
екзархом у ЗДА. 

В СПРАВІ ВІДШКОДУВАІІЬ 

г. для політв'язнів 
Одержавши багацько запн-

тів від тих політв'язнів, які 
в роках 1950-52 робили ста-
рання перед німецькими кра-
евнмн урядами про відшкоду-
вання і які внаслідок різних 
практик були відкннені,про-
шу цісю дорогою всіх друзів, 
що 'опинилися в такій снтуа-
ції, подати свої докладні ад-
реси для дальшого контакту, 
щоб згідно з новим законо-
давством можна булоб дома-
давством можна було б дома-

Рівнож прошу про ЗГ0Л0-
шення й тих, що в згаданих 
роках одержали зачетн чи 
тимчасові вопомогн й аанеха-
лн дальші доходжуваннп. 

Для кращої взаїмної інфор-
мації, й простудіювання прак-
тнк німецьких відшкодуваль-
ннх органів с побажаним, щоб 
ті друзі політв'язні," які пробу-
валн різних правних доріг, 
подали свої адреси для вимі-
ни ДІ”МОК та одержання даль-
ших інформацій на підставі 
найновішою відшкодувально^ 
го закону. Адресувати прошу: 

Dr. М. Marunchak, 
116 Noble Ave., Winnipeg, Man. 

Пошукую .МИКОЛУ КОПКО і 
ВАСИЛЯ КАДУБЕЦЬ зі села 
Лімна, пов.'Перемишль. Маю 
вісті від родини. Голоситиоь 
прошу на адресу: 

Mykola K1SZEN1A 
Galena, Maryland 

Москва таврує польську молодь 
Москва. — М о с ковська 

„Правда" виступила з гос-
грою критикою сучасної поль-
ської молоді, закинувши їй на-
хил до політиканства і критн-
команії, замість замилування 
до студій і послуху для кому-
ністичної ідеології. „Правда" 
з рідкою для неї щирістю та 
дійсною правдомовністю, прн-
знала, що польська молодь 
здебільша займається npona– 
гуванням незалежности Поль-
щі від Москви і від комуніз-
му. Московський часопис на-
зивас просто польську мо-
лодь нігілістичною і анархіс-
тнчною. Після минуло-осінніх 
подій в Польщі і на Мадяр-

вий для тодішнього часу фер-
мент" а рядах Ліги Польсь-
кої Молоді, який довів до роз-
в'язання тісї організації кому-
ио-польською владою, але — 
пише „Правда", наслідок був 
такий, що різні молоднлцькі 
групи почали творитись в 
Польщі „як гриби після до-
щу". МОСКОВСЬКИЙ коиуніс-
тичний орган нарікас на „без-
плідні і шкідливі" дискусії, 
що її ведуть польські юнаки, 
„вічно проаналізовуючн по-
мнлки минулого". Вона заки-
дас різним організаціям поль-
ської молоді просто ,^нтн-со-
ціялістичннй підхід" і дома-
гасться від режиму Ґомулкя 
„направити занедбання в ді-

щині почався, мовляв, „тнпо- лянці виховання молоді". 

H m u m w m u m m u H u t u n u u t i t u i m t u m i i u t i u i i u m m t t u u u u u i t i i i i u f i 

ДЛЯ ВЕЛЬМИШАНОВНИХ ПАНЬ НЮ ИОРКУ 
ВІ Д К Р И Т О 15 БЕРЕЗНЯ 1957 Р-

СЛЛЬОН КРАСИ - JULlA'S 
ТРИВАЛА ОНДУЛЯЦІЯ 

^ Солідна і фахова обслуга. 
ФАРБУВАННЯ ВОЛОССЯ - КОСМЕТИЧНІ ЗАБІГИ ЛИЦЯ 

- П Р О Ш У ЗАЙТИ П П Е Р Е К О Н А Т И С Я 9 Помірковані ціни. 

ЮЛІЯ КОПЧИНСЬКА 
81 ST. MARK'S PLACE, NEW YORK 3, N. Y. Tel. GR 5-6870 

Б Н І Х К В 
ДЕРЕВ'ЯНІ ЦЕРКВИ 

В УКРАЇНІ 
Ввдавняитво 
„МИ І СВГГ" 
Ц і н а 5Ь00 
Замовляти: 

-S У О В О D А" 
Р. О. Box З-іо, jersey City З, N. J 

БАТЬКИ. УЧИТЕЛІ, 
вихованки: 

Вже появилася з друку 
КНИГА ВІРШІВ ДЛЯ ДГГЕЛ 

ЛЕБЕДІ 
ЛЕОНІД ПОЛТАВА 

Книга мас багато ріанокольоро-
вих Ілюстрацій. Величина кни-
гн: 10x12 ипіп. Тверда обкла-
дннкя з великою трикольоро-
вою ілюстрацією. 

Ціна S'-'-OO. 
Замовляти в: 

"S v О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

m 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Борець ва волю України. 

Написав 
ПАПА О ФЕДЕНКО. 

Ця книга в документом па-
тЬІ славаоі визвольної бо-
ротьбя. 
Цю книгу повинен прочвта-
тя коясииА свідомий украІ-
нець. 

Ціна S3.00 
Замовляти: 

"8 v О В О D А" 
P.O. Box 316, 

Jersey City 3. N. J. 

Пошукую ЮРІЯ КЛ11МКА 1 
МИКОЛУ МОНАСТИРСЬКОГО 
Із села Всрхата. пов. Рава Русь-
ка. Маю відомості від родини. 
Писати на адресу: 

Michael F1Z10 
.45 Jones St. 
Newark, N. J. 

m BUS1NESS OPPORTUMTY m 

НА ПРОДАЖ В CATSK1LL 
MOUNTAINS 

курорт на цілий рік, 4 будин-
кн, ЗО спалень, 2 їдальні, вел. 
залп, кухня, комора і т. д. Гар-
но умеблювання (всо модерне), 
басейн, 65 акр. землі, спорт. пло-

ща і ловецькі можливості. 
Добра нагода. 

Власник не може заннматнея — 
мас державну працю. 

За інформ. телеф. в Ню Иорку 
САпаї 8-9884 

і питати за п. Михайлом 
-Гтлщковяном. 

DRIVE-IN SNACK BAR; 
Rt. 22; atractive set up: 

апарт.;. добрий бизнес Si 1.000. 
,.TABEPHA 

бизнесове положення, S750 тнж-
нево; помір, pWiT; цінить SG.000. 

Edna М. Lorcy, Іпс 
1133 Е. Second St., Pfainfield. N.J. 

PLk S-0109, 5 0106 

і НА ПРОДАЖ 
з устаткуванням 

САЛЬОН КРАСИ і. 
Bright Star Beauty Salon 

80 E flh St, New York 3, N. Y. 
Tel.: AL 4-9560 

Інформуиатлсь від год. 10-5 п. п. 
Приступна ціна. 

Продастьдгг з уваги на недугу. 

КУПУИТВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
8 „СВОБОДІ" 

HALLETT A HALLETT 
; Іпс. 

ПОХОРОІШЕ ЗАВЕДЕШШ 
.Since 1854 

The HALLETT HOMESTEAD, 
Northern Blvd. dc 147th St. 

Hushing, L. L, N. Y. ' 
, Fl. 9-0062 

Також каплиці в цілій 
- околиці. 

Lytwyn йб Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
Air CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 
NEWARK N. J. 

ESsex 5-5555 

TAP3AH, ч. 3888. Нумо до ді-"a! 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР" 
ВЕЛИКОДНІХ 

КАРТОК 
одержите тільки 

12 карток з ковертамн п „СВОБОДІ" 
10 цнт. штука' 81-83 Grand Street 

Jersey City 3, N. J. 

ЬАСІҐ AT TOLL'S QUARTERS, 
TABZAhl WASTED UOT1ME. 

r yovASAVG CASTS оя 
0АЯ0Є4.5 T" HE ASK5D. 
"YSS–" BBPLlEP PH1L, 
CONFUSED. 

Вернувшися до Толловоі 
квартири, Тарзан не гаяв ча-
су. — Чи вв масте барила або 
бочки ? - запитав він. - Так. 
- відповів здивований Філ. 

^SffMP ABOUT TWSATy ТО 
THE POCtr, ” CONT1MUEP 
ТНЕ АРЕ-МАН. НЕ 5M1LED 
MYSTEZlOUSLY. 'AAS0 LGT 
ME WAVE TWO ASATWeS– 
Wf HA H f TO Ж ? Л Г AGA W 
WrHSFOttST." лМ-ЯК 

— Пришліть так зо двад-
цять на поклад, — продовжу-
вала мавполюдина і засміяла-
ся таємничо. — І дайте мені 
двох тубільців . . . Ми знову 
мусимо працювати в лісі! 

. . .LATER, 
TARZAW 
AND НІ5 
MEN CUT 
MANY 
PALM 
LEAVES 
ANP LOWS 
TU50LAQ 
REEPS — 
ALL 
NECESSARY 
FOR НІ5 
UNIQUE 
P L A N ; 

0ФФФЛЬфФФ0вЬф00ФОФОФ0фФфФфффф0 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБПИК 

і Обслуга чесав І найкраща 
пшн пгпстз нга 
John Bunko 

Licensed Undertaker 
A Embajmcr 

REASONABLE PRICES 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
; Telephone: ORamercy 7-7061 

Jj^– а̂ і̂ йкатїї?л-ейДйГіі 

Потім Тарзан і його люди 

нарізали багато пальмового 

листа та довгого трубчастого 

очерету . . , Все це потрібна 

було для його єдиного В CBO-

с.м.у роді пллну: 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕГ,ШІК 

Залямаепся вохорояамв 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK Г о к о л и ц я х 
Контрольована тенпгра-
турд, Модерна каплиця 

ДО ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


